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Toată atenția 
bunei gospodăriri a spitalelor

rii
~ în Cișmigiu, 

la sărbătoarea 
culesului viilor

sfatul popular dovedesc o lipsă condam
nabilă in aprovizionarea și întreținerea 
spitalului. Bolnavilor internați aici nu li 
s-au creat condiții optime unei grabnice 
însănătoșiri. Această stare de lucruri dăi
nuie și la alte spitale și nu pentru că nu 
a.r exista posibilități.

înzestrarea și dotarea unităților sani
tare cu aparatură, material instrumentar, 
inventar moale și mijloace de transport, 
(auto-sa'vări), etc. sînt alte elemente, 
care pe lingă buna întreținere a clădirilor 
și gospodăriilor anexe, contribuie la 
funcționarea în bune condiții a unităților 
spitalicești.

La unele unități se găsesc o seamă de a- 
parate defecte Această stare de lucruri 
există la spitalul Colțea, la spitalul de 
urgență din București. Există aparatură 
mare, ca aparate Roentgen, care stă ne- 
leparată ca la spitalul Brîncovenesc, Cen
trul Stomatologic, etc. Spitalul din Zalău 
are 6 aparate de raze ultraviolete din care 
funcționează numai două. Conducerile me
dicale și administrative ale unităților sani
tare, cu sprijinul secțiilor sanitare ale 
sfaturilor populare, trebuie să se îngri
jească urgent de revizuirea aparatelor 
vechi și uzate, de repararea celor defecte, 
pe cit posibil prin mijloace locale, de între
ținerea în bune condițiuni a aparatelor 
în funcțiune.

In unele regiuni ale țării există o sea
mă de deficiențe în ceea ce privește ser
viciile de salvare. La Craiova din patru 
mașini funcționează două. Salvarea-Arad 
a dat ia reparat atelierului „Progresul" o 
mașină încă în 8 august 1954. Cu toate 
reclamațiile, nici pînă în prezent nu s-au 
luat măsuri pentru ca această mașină să 
poată fi dată în folosință. Acolo unde 
este posibil, secțiile sanitare ale sfaturilor 
populare trebuie 
crearea de ateliere proprii de 
a mijloacelor de transport.

Unitățile sanitare trebuie gospodă
rite cu grijă și cu simț de răspundere. 
Pentru aceasta nici un amănunt nu tre
buie neglijat.

In problema pregătirilor de iarnă cît și 
a sarcinilor ce revin în cadrul „Lunii cu
rățeniei", conducerile unităților sanitare 
urbane și rurale trebuie să dea dovadă 
de inițiativă și spirit de răspundere. Sec
țiile sanitare regionale, raionale și orășe
nești au datoria să urmărească îndeaproa
pe felul cum se pregătesc unitățile sani
tare pe timpul iernii și să ia măsurile de 
urgentare a acestor pregătiri, să contro
leze îndeaproape realizarea sarcinilor ce 
le revin în cadrul „Lunii curățeniei". 
Pentru o cît mai bună gospodărire a uni
tăților sanitare este necesară o strânsă 
colaboiare a conducerilor medicale și ad
ministrative cu organele sindicale, cu 
comitetele obștești de sprijin. Numai prki- 
tr-o strânsă colaborare cu organele locale 
ale puterii de stat și cu sprijinul celorlalte 
organizații de masă, prin folosirea și va
lorificarea resurselor locale pot fi create 
condițiile necesare pentru o cît mai bună 
funcționare a unităților sanitare.

Folosirea judicioasă, cu spirit gospodă
resc, a condițiilor materiale puse la dis
poziție de partid și guvern este o sarcină 
de cea mai mare însemnătate a unităților 
spitalicești. In prezent s-au alocat fon
duri și din bugetul C.C.S. pentru ne
voile unităților sanitare din întreaga 
țară. Secțiile sanitare și conducerile spi
talelor trebuie să folosească fondurile 
suplimentare cît mai judicios posibil pen
tru a asigura buna funcționare a unități
lor sanitare de care răspund.

Organele locale ale puterii de stat, care 
prin întreaga lor activitate obștească tre
buie să fie strîns legate de masa celor ce 
muncesc, trebuie să cunoască și să re
zolve nevoile cele mai arzătoare ale oa
menilor muncii, să acorde cea mai mare 
atenție dezvoltării continue și bunei func
ționări a unităților sanitare, bunei lor 
gospodăriri.

In anii puterii populare, în țara noas
tră s-a dezvoltat o largă și puternică rețea 
de instituții sanitare. Au luat ființă la 
orașe ș; sate și in cele mai îndepărtate 
colțuri ale patriei, dispensare, spitale, 
case de nașteri, sanatorii, preventorii, 
puncte de sănătate, policlinici, ambula
torii, stațiuni balneare de interes local, 
etc., necesare ocrotirii sănătății oameni
lor muncii. Numai în anii cincinalului au 
fost construite în diferite regiuni ale țării, 
sute de noi unități spitalicești moderne, 
dotate cu cele mai perfecționate aparate, 
instrumente și mobilier. Printre acestea 
sînt: spitalul minerilor de la Comănești, 
spitalul țăranilor muncitori din Furculești, 
noile policlinici de la Lucăcești, Moinești, 
Ploești, Mierourea-Ciuc, etc.

In toate aceste unități au fost create 
condițiile materiale necesare asigurării 
unei asistențe medicale cît mai bune. 
Puținele spitale lăsate de regimul bur- 
ghezo-moșieresc într-o stare cît se poate 
de proastă, s-au transformat în adevărate 
unități de ocrotire a sănătății omului. Da
torită preocupării susținute pe care au ma
nifestat-o conducerile medicale și adminis
trative ale unoi spitale, în multe localități, 
cu sprijinul sfaturilor populare, s-au asi
gurat localuri noi, s-au reamenajat cele 
vechi, au luat ființă noi laboratoare și sec
ții înzestrate cu aparatură modernă și mo
bilier nou. Astfel la spitalul de copii Codă- 
ești, regiunea Iași, secția de pediatrie a 
fost lăigită prin amenajarea unui nou 
local, ceea ce a avut ca urmare o îmbună
tățire serioasă a asistenței medicale acor
dată copiilor oamenilor muncii din acest 
raion.

Un rol important în buna funcționare 
a spitalelor îl au gospodăriile anexe. A- 
colo unde a existat spirit gospodăresc 
s au obținut rezultate deosebit de bune. 
Astfel gospodăria anexă a spitalului uni
ficat de adulți din Arad a reușit să asi
gure o aprovizionare bună.

In magazia spitalului din Turda se află 
în prezent conservate 1.362 kg. roșii, 
1.200 kg. castraveți, 260 kg fasole ver
de, etc., alimente necesare boinavilor pen
tru un an de zile. In numeroase spitale 
din mediul rural problemele gospodărești 
se află la loc de cinste, așa cum sînt la 
spitalele din Abrud, Crasna și Gherla, re
giunea Cluj, Sebeș, regiunea Hunedoara, 
Năruja, regiunea Bîrlad, Furculești, re
giunea București, etc.

Din păcate mai sînt unități sanitare 
unde conducerile medicale și administra
tive dau dovadă de insuficient interes 
față de buna funcționare a spitalelor, dis
pensarelor, policlinicilor, maternităților, 
etc. In unele localități se constată întîr- 
zieri regretabile în repararea clădirilor și 
terminarea construcțiilor începute. De un ' 
an la spitalul unificat din Arad s-au 
suspendat serviciile din cauză că se 
construiește un nou etaj pentru chirurgie. 
La 1 septembrie s-a împlinit un an de 
cînd Trustul Regional de Construcții s-a 
angajat să termine această lucrare și s-o 
Idea în folosință. De asemenea, la spitalul 
Colentina din București activitatea este 1 
parțial întreruptă de 13 luni. In raionul 
Gh. Gheorghiu-Dej, la policlinica de copii 
„Știrbei Vodă", întreprinderea construc
toare nici după un an de zile n-a terminat 
lucrările de amenajare.

Unele conduceri ale unităților spitali
cești ca și unele comitete executive ale I 
sfaturilor populare uită în mod nepermis i 
că numai buna gospodărire și funcționare 1 
a spitalelor asigură și o bună asistență I 
medicală. Numeroase sfaturi populare nu 
au acordat sprijinul necesar unităților sa- j 
nitare, neglijînd pe alocuri aprovizionarea 
cu alimente a spitalelor, distribuirea de i 
materiale din resurse locale necesare : 
pentru buna întreținere a spitalelor și e- 
xecutarea de reparații, revizuirea și re- ; 
pararea rețelei de apă și canalizare, etc. 
Conducerea spitalului din Năsăud ca și j

-------------------------------------O-

Premiera baletului „Fîntîna din Baccisarai11

să ia măsuri pentru 
reparație

r Duminică seara a avut loc in Capitală, pe 
scena Teatrului de Operă și Balet al R.P.R., 
premiera baletului „Fînt’na din Bacclsarai" 
de Asafiev.

I In rolurile principale au apărut Sanda Or- 
leanu-Jar, artistă emerită a R.P.R., Gabriel 
Popescu și Gh. Cotovelea, laureați ai celui 
de al V-!ea Festival Mondial al Tineretului 
și Studenților de lai Varșovia, Valentina 
Massini, laureată a celui de al IV-lea Festi-

val Mondial al Tineretului și Studenților da 
ia București, N. Bazaca ș-i alții.

Direcția de scenă a aparținut maestrului 
de balet Oleg Danovski, artist emerit al 
R.P.R., ia-r decorurile au fost semnate de 
pictorul scenograf Th. Kiriacoff. A dirijat 
Sergiu Comissiona

Spectacolul, prezentat în cadrul 
prieteniei ro-mino-sovietice, s-ai bucurat 
caldă primire din partea publicului.

Lunii
ode

Se deschid 
pentru construcții de

In curînd se vor deschide în Capitală noi 
șantiere pentru construcții de locuințe. In 

' ~ ' ' ' ' " '■: Casa
,1. V. Stalin" se va construi un 

blocuri-cămine pentru studenții 
agronomic „Nicolae Bălcescu", 
se va ridica pe o suprafață de 
Pe șantier se va amenaja un

noi șantiere 
locuințe în Capitală

atelier de prefabricate care va produce

apropiere de Combinatul Poligrafic
Scînteii „I. ” ........
complex de
Institutului
Construcția
19.000 m.p.

atelier de prefabricate care va produce în 
7 luni, 10.009 rn.c. de elemente de beton. In 
felul acesta, ritmul construcției va fi deose
bit de accelerat.

Pe bulevardul Muncii va începe în curînd 
construcția altor 11 blocuri de locuințe mun
citorești de cîte 4 și 6 etaje. Și pe acest 
șantier se va realiza o înaltă mecanizare a 
lucrărilor. (Agerpres).
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Odată cu adierile toamnei, cu zburdă'.- j 

. nicia frunzelor pe alei, a pătruns in bă- J 
[ trenul Cișmigiu și rodul bogat al podgo- J 
(riilor. Insulița, atît de cunoscută, imprej- i 1 muită de apele lacului, a devenit intr-o j 
[ bună zi șantier. Căruțele transportau aci I 
f materialele care să alcătuiască apoi o pi- i f torească „gospodărie țărănească11. Orga- j 
} nizatorii mustăriei roboteau zi și noapte. J f Au trebuia să lipsească nimic. In 1 I'mijlocul Bucureștrului, pentru cetățenii) j care nu pot fi în zilele toamnei la cule-) 
( sul viilor, insulița trebuia să ofere acest ] 
( sărbătoresc tablou.
f 1 
[

„Ograda de om gospodar**
Duminica Cișmigiul e plin. Răsună 

'(glume, de cîntece șt de joaca copiilor, ca j „Buturugă", cum ii spune bufetului, zeci) f de cumpărători se-ntbulzesc la mesele la) f care se servește mustul in căni de pă- ] 
\ mint. Pe la încrucișările aleelor s-au a- ) i ranjat standuri cu felurite soiuri de fruc- J j te. Struguri parfumați, pere gălbui și gu-l 
(tui f ac plăcere micuților și marilor cum- j f părători. )
l E duminică și parcul e plin de zumzet ! j și de veselie. Pașii se îndreaptă insă spre) 
î insuliță. învăluită în lumini multicolore, ) f pare un minunat loc de basm. O boltă de j 
[ viță umbrește pașii sutelor de oameni j f care parcă nu mai au loc in „ograda de J 
l om gospodar". Privirile se ațintesc încă ] r de la intrare mai întii pe o sticlă uriașă j f pe care scrie: „Sărbătoarea culesului) 
(viilor". Organizatorii au făcut să se gă- l j sească aci și dovlecii albi de pe prispele) 
I țărănești și coșurile cu știuleți de po-) 
|. rumb și cuibul cu „barza intirziata", pe] 
[• acoperișul de stuf.
( In ograda largă, piuiturile cloștel cu) j puișori albi care se învălmășesc printre j 
[ rindurile de viță, aduc veselie și multă) f gingășie, in special in Vorbele copiilor.) 
l Un grup de micuți au luat cițiva știuleți] 
I de porumb de pe prispă și s-au aus să ) 
( hrănească oile și pe Urechită, un măgăruș > 
i care stă cuminte în țarc. Niță Șchiopa,] 
( cum îi zice îngrijitorului oilor și măgăru-) 
ț șilor aduși special pentru completarea a- { f cestui pitoresc decor țărănesc, le vorbește l f cu drag copiilor despre satul lui de la i 
(marginea Capitalei. Alți copii s-au strîns i 
[in jurul cumpenei de la fintînă și privesc) j- curioși uliul împăiat, care parcă stă gata ] f să se repeadă la puișorii albi... Așa s-aj 
f gătit insulița în gospodărie țărănească. ) 

f Cîntecul și mustul spumos j 
( Bun e mustul la „Buturugă". E bun și j 
f la bufetul de lingă casă Dar atunci cind) 
} ți-l oferă in bărdace chiar „moșul" cu { 
( barba ca fuiorul, e parcă mai altfel. Și I 
( cine, ar putea fi la cramă dacă nu „un j 
[ bătrîn și de treabă bunic ?" Vinzătorii j 
I Florea Mateescu șt Emil Ceogea, in fru-) 
f moașe costume naționale, cu plete și cu j 
[■ bărbi albe, oferă direct din lin ori din bu- j f toi, mustul spumos.
f Lingă carul cu boi care poartă linul, j 
[ trei „țărănci" cu catrințe și ii înflorate au j 
( aprins focul la pirostrii. Aburii calzi ai J f mămăliguței și mirosul pastramei parcă j 
[ te imbie să te așezi la măsuța cu trei pi- j 
(doare. Dar tocmai cind ai vrea, începe I 
j programul artistic. O echipă a venit să j 
f distreze spectatorii.
I Pînă tîrziu in noapte, sute și sute de ce- J 
f tățeni petrec minunat, bucurindu-se și in- \ 
f chinină pentru belșugul podgoriilor.

f Seară de seară, în bătrinul Cișmigiu I 
[ răcoarea serilor de octombrie nu poate j 
f alunga mai devreme de miezul nopții oas- j 
I pețil „gospodăriei țărănești" de pe mica J 
f insulă.
( M. TUDOR )

de J 
La]

)
Cintece și dansuri, j

LUGOJ, (de la coresponden
tul nostru). — Din inițiati
va colectivului de popularizare 
a metodelor înaintate de lucru 
de pe lîngă comitetul orășenesc 
A.R.L.U.S. din Lugoj, la „In
dustria Textilă" și „Țesătoria 
Roșie” au avut loc recent cons
fătuiri în legătură cu aplicarea 
metodei Kovaliov. La „Indus
tria Textilă" Lugoj într-un re
ferat documentat, inginerul Ioa
na Vanța a ridicat o serie de 
probleme legate de aplicarea 
acestei metode la seefia filatu
ră de bumbac. Prin întrebări și 
discuții, oamenii au găsit mari 
posibilități de a extinde și de 
a aplica la condițiile specifice 
întreprinderii, minunata metodă 
inițiată de inginerul sovietic 
Fedor Luchici Kovaliov.

Ambele consfătuiri s-au dove
dit de o mare însemnătate 
practică pentru colectivele fa
bricilor din Lugoj.

Extracția lignitului 
prin cariere „la zi“
CRAIOVA. — In apropiere de 

Rovinari geologii au descoperit 
straturi bogate în lignit situate 
la mici adîncimi. Aici s-a des
chis una dintre primele cariere 
din țară în care extracția cărbu
nelui se face după o nouă me
todă —- metoda de exploatare 
prin cariere „la zi“.

Escavatoarele mînuite de mun. 
citori pricepuți, printre care se 
află și escavatoristul Nicolae 
Vulpe, au executat lucrări de 
dezvelire a straturilor de lignit, 
după care s-a trecut la extracția 
propriu-zisă a cărbunelui. Lu- 
crînd alături de escavatoriști, 
mulți dintre țăranii muncitori 
din satele Rovinari și Poenari 
și-au manifestat dorința de a 
învăța meseria de miner.

Acum, la cariera de la Rovi
nari cele mai importante lucrări 
de amenajare au și fost termi
nate- In luna septembrie și în 
prima decadă a lunii octombrie, 
minerii de la cariera Rovinari 
au îndeplinit planul de produc
ție în proporție de 112,5 la sută 
și au sporit productivitatea mun
cii cu 17 la sută față de plan.

(Agerpres)

Expoziție
PITEȘTI (de la coresponden

tul nostru). — La Cîmpulung- 
Muscel s-a deschis expoziție a- 
gricolă raională. Expoziția cu
prinde peste 600 exponate, care 
reliefează dezvoltarea sectoarelor 
specifice raionului Muscel. Sta
țiunea experimentală I.C.A.R. 
Bircești, gospodăriile agricole 
colective Vlădești, Stîlpeni, Bo- 
teni, Drăghici, gospodăria agri
colă de stat Lăicăi și numeroși 
țărani muncitori — printre care 
Ion Serb, Ion Damian, Niculae 
Stingă, expun soiuri de mere, 
prune, pere, gutui, dintre cele 
mai productive.

Elevii lui Mark Ozernîi

întreprinderile metalurgice 
din regiunea Stalin 

și-au îndeplinit cincinalul
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul nostru). — In cinstea 

celui de al II-lea Congres al partidului, colectivele întreprinderilor 
metalurgice din regiune și-au luat noi angajamente. Dînd un nou 
avînt întrecerii socialiste, aceste colective au reușit să obțină im
portante realizări. întregul sector metalurgic din regiunea Stalin 
și-a îndeplinit planul cincinal, toate întreprinderile metalurgice 
dînd în prezent produse în contul anului 1956. Printre întreprin
derile care și-au îndeplinit în ultima vreme planul cincinal, se 
află uzinele „Independența", „Balanța" și „Metalurgica" din ora
șul Sibiu ; „Partizanii Păcii" și „Drum Nou" din Mediaș, precum 
și „Nicovala" din Sighișoara.

In anii primului nostru plan cincinal, întreprinderile metalur
gice din regiunea Stalin au pus în fabricație o serie de noi tipuri 
de mașini și utilaje. Printre acestea pot fi amintite : tractorul 
K.D.P. și M.T.Z., autocamionul romînesc S.R. 101, piese de 
schimb pentru agricultură, cîntare de mare precizie, utilaje pen
tru sectorul de construcții.

Succesele obținute se datoresc introducerii pe scară largă a 
tehnicii noi. In locul utilajului învechit cu o productivitate scă
zută, în anii cincinalului au fost introduse în aceste întreprinderi 
numeroase mașini noi și utilaj modern de mare randament, în ma
joritate de proveniență sovietică. De asemenea, metodele sovietice 
de așchiere rapidă și intensivă a metalelor se aplică azi pe 
scară largă, ceea ce duce la sporirea considerabț’" a productivi
tății muncii.

In anii cincinalului, experiența sovietică a fost introdusă în 
toate aceste întreprinderi. Metodele noi sovietice: turnarea_ „în 
ciorchine", turnarea „în forme crude", călirea prin curenți de 
înaltă frecvență au dus la obținerea de economii în valoare de 
sute de milioane lei.

însuflețite de realizările obținute, colectivele întreprinderilor 
metalurgice din regiunea Stalin luptă cu avînt pentru realizarea 
și depășirea angajamentelor luate în cinstea Congresului parti
dului. _M.l

Angajamentele oamenilor muncii 
din industria alimentară

In toate domeniile de activitate, oamenii muncii din țara 
noastră se străduiesc să obțină noi și minunate realizări în ca
drul întrecerii socialiste dovedindu-și și în felul acesta dragostea 
și atașamentul lor față de partidul nostru drag care la 23 de
cembrie- a.c. își va ține cel de al II-lea Congres.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din sectorul industriei ali
mentare și-au luat în acest sens noi angajamente pe care se stră
duiesc să le traducă în viață. Planul global de producție pe anul 
în curs va fi îndeplinit în industria alimentară pe data de 23 de
cembrie — adică chiar în ziua deschiderii Congresului partidului 
— iar pînă la sfîrșitul anului se vor produce peste plan însemnate 
cantități de produse de larg consum printre care : 48.250 tone
făină, 13.000 tone carne, 2.000 tone preparate din carne, 200 tone 
lapte praf, 830 tone unt, 3100 tone produse zaharoase, 1800 tone 
săpun, etc.

Peste angajamentul luat anterior vor fi date patriei acumulări 
în valoare de 20.600.000 lei.

Tot în cinstea celui de al II-lea Congres al partidului se vor 
realiza pînă la 15 decembrie 52 produse și sortimente noi, printre 
care șapte sortimente noi de bomboane și ciocolată, 5 sortimente 
săpun de toaletă de calitate superioară- și altele.

Vor fi date în folosință muncitorilor din sectorul industriei ali
mentare în perioada pînă la Congres un număr de 148 aparta
mente de locuințe individuale, două blocuri muncitorești, două 
case de odihnă — una la Timișul de sus și una la Timișul de 
jos, cinci cabane a 72 locuri pentru muncitorii pescari, două creșe 
modern utilate și un club.

In fruntea 
muncilor agricoîa

CRAIOVA (de la corespon
dentul nostru). — Pe ogoarele 
regiunii Craiova muncile de re
coltare și însămînțările de toam
nă sînt în toi. Succese deosebite 
au fost obținute pînă acum de 
membrii gospodăriilor agricole 
colective și întovărășirilor agri
cole care, sprijinite de S.M.T.-> 
uri și folosind din plin capaci
tatea de lucru a atelajelor, re 
situează în fruntea acestor 
munci. In raionul Segarcea bu
năoară, colectiviștii și membrii 
întovărășirilor agricole au ter
minat recoltatul porumbului.

Colectiviștii din comuna Citi-' 
percenii Noi și Piscu Vechi, 
raionul Calafat, din satul Amzu- 
lești, raionul Băilești și alții au 
obținut în jurul a 4000 kg. po
rumb boabe la ha. Paralel cu lu
crările de recoltare a culturilor 
tîrzii. în gospodăriile agricole 
colective și întovărășirile agri
cole din regiune se desfășoară- 
cu succes însămînțările de toam
nă.

In vederea obținerii unei re-' 
colte bogate în anul viitor, co
lectiviștii din comunele Măceșu 
de Sus, raionul Segarcea, Cîlce-ț 
ști și Florești, raionul Baia de 
Aramă, au însămînțat cea mai 
mare parte din grîu după metoJ 
da în rînduri încrucișate. Pînă 
în prezent, planul de însămîn-' 
țări la gospodăriile agricole co
lective în întreaga regiune a 
fost mai mult de jumătate rea
lizat.

Intr-un număr de peste 
gospodării agricole colective 
întovărășiri, însămînțările 
luat sfîrșit.

Credite 
țărani’or muncitori
TIMIȘOARA (de la corespon-f 

dentul nostru). — Nu e mult de 
cînd a luat ființă ș: în raionul 
Moldova Nouă, regiunea Timi
șoara, o filială a Băncii agrico
le. Pe la ghișeele Băncii agri
cole se perindă zilnic numeroși 
țărani muncitori care împrumu
tă de la stat sumele necesare 
dezvoltării gospodăriei lor.

Lui Jarco Pavlovici din Po- 
jejena de pildă îi lipsea o vită. 
Era greu să adune ban cu ban 
pentru a o cumpăra. Și apoi asta 
cerea mult timp. A primit de la 
Banca agricolă 3.000 lei. Și ca 
el au primit și Milan Stanco- 
vici, Maria Munteanu, Petru 
M'otar și alți oameni din cu
prinsul raionului.

20
Și

au

agricolă
In pavilionul produselor agri

cole se află, spre exemplu, că 
țăranul muncitor Constantin 
Ionescu din Valea Mare-Poavăț, 
a recoltat 26.000 kg. cartofi la 
hectar. Tot în acest pavilion se 
găsesc: un colț apicol, unul flo- 
ricol, unul veterinar și un colț 
al gospodinelor, unde au fost 
expuse peste 90 borcane cu con
serve și dulcețuri. Al treilea pa
vilion este rezervat' sectorului 
zootehnic. "

Expoziția agricolă raională de 
la Cîmpulung Muscel este vizi
tată zilnic de numeroși o-.meni 
ai muncii.

ORADEA (de la coresponden
tul nostru). In ultima vreme, 
conducerea gospodăriei agricole 
de stat Oradea a organizat o 
serie de studii în vederea ridi
cării producției de cereale la ha- 
La baza acestor studii a stat 
bogata experiență a 
recoltelor bogate din 
Sovietică.

Aplicînd in viață
metodă sovietică de cultivare a 
porumbului a lui Mark Ozernîi, 
colectivul gospodăriei de stat 
Oradea a reușit să recolteze de 
pe cîmpurile experimentale ale

maiștrilor
Uniunea

minunata

A început forajul unor noi sonde gemene
BACĂU (de la corespondentul 

nostru). — La Moinești s-a ter
minat cu cîtva timp în urmă 
forajul sondelor 922—926, săpa
te în același timp cu o singură 
turlă, o singură instalație de 
foraj de către o singură 
brigadă de sondori. La săparea 
celor două sonde s-a realizat o 
economie de peste 1.600.000 lei.

Noua metodă de săpare a son
delor, aplicată pentru prima da
tă în țara noastră din inițiativa 
tov. Serghie Mânu, directorul 
Trestuiui I forai Moinești și 
Niculae Secăreanu, directorul O- 
ficiului de construcții și monta
je foraj, a contribuit la ridica
rea simțitoare a productivității 
muncii.

Ambele sonde au fost termina
te cu 57 zile înainte de termenul

Se dezvoltă mișcarea sutamiistă
PIATRA NEAMȚ (de la co

respondentul nostru). — Munci
torii întreprinderii regionale de 
transporturi auto Bacău au în
cheiat trimestrele care s-au scurs 
de la începutul anului cu reali
zări însemnate. Planul de trans
port exprimat în tone/km.. — 
convenționale a fost depășit în 
această perioadă cu 23,1 la sută;

planificat. Brigada condusă de 
Meletie Drugea și Ștefan Pătra- 
șcu și-a însușit temeinic tehno
logia forării simultane a două 
sonde ca aceiași turlă și garni
tură de foraj.

Realizările obținute Ia forarea 
sondelor gemene 922—926 au 
determinat conducerea Trestului 
I foraj Moinești să extindă a- 
ceastă metodă și la alte sonde. 
Astfel, a început forajul sonde
lor gemene 924—925 la Oficiul' 
turbobur, a sondelor 224—614 
la Oficiul I forai Zemeș.

La sondele 924—925 lucrează 
brigada condusă de Ștefan Pă- 
trașcu și 
ste sonde 
190 m. și 
protecție.

Petre Tigău. La ace- 
s-au și săpat circa 
s-a tubat co'.oana degospodăriei între 11.000 și 13.000 

kg. porumb la ha. La recoltatul 
acestor suprafețe, care a avut 
loc zilele trecute, conducerea 
gospodăriei a invitat numeroși 
țărani muncitori, colectiviști și 
membri ai întovărășirilor agri
cole. din raionul Oradea. Nume
roși participanți și-au exprimat 
dorința de a urma acest prețios 
exemplu. De asemenea conduce
rea gospodăriei a hotărît ca în 
anul viitor să mărească supra
fețele pe care se va cultiva po
rumb după această metodă-

La transportul de călători s-a 
realizat o depășire de 41 procen
te. Productivitatea muncii pa 
cap de salariat a crescut în a- 
ceastă perioadă cu 21,5 la sută 
față de plan.

Mișcarea sutamiistă a cuprins 
în această perioadă 83 de con
ducători auto.
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Noi hidrocentrale electrice, mii și mii de ha. de pă- 
minturi valorificate, noi fabrici și uzine, școli și univer
sități, așezăminte de artă și cultură, un număr tot mai 
mare de studenți, cantități mereu sporite de produse de 
larg consum, iată cîteva din realizările cu care se mîn- 
dresc oamenii sovietici.

In clișeele noastre redăm două imagini din U.R.S.S. 
Clișeul din stînga reprezintă un aspect al Bulevar

dului Metalurgiștilor din Magnitogorsk. Orașul Magni-

togorsk este unul din marile centre industriale ale 
Uniunii Sovietice. Siderurgia și industria cocso-chimică 

sînt principalele sale ramuri industriale. Magnitogorsk este 
totodată și un important centru cultural din Ural. Aici 
funcționează numeroase școli, două instituții superioare 
de învățămînt, un teatru de dramă, cluburi, etc. La Mag
nitogorsk apar și două ziare de mare tiraj.

Dreapta : „Prima din lume", așa numesc cu drag și cu 
legitimă mîndrie oamenii sovietici prima centrală elec-

frică industrială pe bază de energie atomică cu o pu
tere utilă de 5000 kw. Realizarea ți punerea în funcțiune 
în U.R.S.S. a primei centrale electrice pe bază de ener
gie atomică, proiectarea în Uniunea Sovietică de cen
trale similare cu o putere de 50.000—100.000 de kw., 
dovedesc ferma hotărîre a guvernului sovietic de a fo
losi resursele colosale ale energiei nucleare în inleresul 
păcii, pentru binele omului. Clișeul reprezintă un aspect 
al sălii pompelor a primei centrale atomo-electrice.
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| mai de seamă slujitori ai teatrului ro-| 
8 mînesc. 8

Nottara n-a fost numai un mare actor, | 
ă ci și un desăvîrșit pedagog. El a format o 
8 generații întregi de actori, dintre care 8 
| unii slujesc și astăzi cu devotament și 
8 talent teatrul romînesc, învestit de către g 
8 puterea populară cu o nobilă misiune so- 8 
| cial-educativă. Dintre foștii elevi ai lut 8 
8 Nottara, artiștii poporului, Ion Manolescu, g 
8 Gheorghe Storm, V. Maximilian, fac porte 8 
| din glorioasa pleiadă a marilor noștri g 
8 interpret realiști.
| Infrînglnd stupidele prejudecăți bur-1 
g ghezc, privitoare la funcția soci: lă a ac- 8 
8 torului — actorul era socot't un fel de pa- 8 
8 iață. „rîsul lumii" — Nottara s-a înscris § 
| la Conservator la clasa lui Ștefan Velles- 
» cu, cel e re a format după Matei Millo « 
| a doua generale de actori romîni. Dar g 
g mtimplarea fericită a făcut ca Not ara. 8 
8 fiind încă elev la liceul „Sf. Save." sa 8 
8 se împrietenească cu băiatul mai vîrstnic g 
8 al marelui actor care a fost Mihail Pas- 8 
8 caly. Coleg la „Sf. Suva" i-a mai fost și | 
| Paul Gusty, menit să devină cel mai de g 
g seamă regizor al teatrului romînesc. 8 
8 Amîndoi — Constantin Nottara și Paul | 
| Gusty — și-au început cariera îndrumați g 
8 fiind de Pasculy, ctitor al scenii rom’ne. 8
2 8 g Remarcat la producția de fine de an a.g 
8 Conservatorului, de către Ion Ghica, pri- 8 
8 mul director al Teatrului Național, Notta. ? 
%ra a fost angaiat chiar la absolvirea Con- g 
g servatorului Tînărului care nu împlinise 8 
8 încă 20 de ani i-a fost hărăzit să joace | 
| la început roluri de bâtrini, în care a g 
8 vădit totuși mari calități scenice: inteli- 8 
8 gență, putere de pătrundere a rolului, joc | 
| sobru, dicțiune fără cusur.
8 Murind de timpuriu Pci scaly, urmat de | 
I către Grigore Manolescu, Nottara a pre- g 
8 luat rolurile acestora, nevoit fiind să joace 8 
8 uneori cite trei roluri noi pe săptămînă.
g Evident că. în această perioadă, stilul său g 
a de joc a fost mai mult romantic, influen- 8 
8 tat ir,tr-o marc măsură d ■ jocul actori- ? 
g lor francezi, care în drum spre Petersburg g 
8 făceau o escală la București, spre a da 8 
8 cîteva spectacole. Dar interpretarea lui § 
g Nottara, tn rtîț:a eroi pe care i-a infăți- g 
8 sat, se îndepărta tot mai mult de acel 8 
e joc exagerat care uza de un ton emfatic | 
g și de gesturi dezordonate. g
8 Cariera lui Nottara a cuprins nu mai | 
g 'utin d>? 57 de ani, în care timp el a ju- 8 
8 cat aproximativ 800 de roluri de o mare 8 
| diversitate de genuri: Hamlet, Macbeth, § 
g Lear, din piesele lui Shakespeare, Wurm g 
i din ..Intrigă și iubire" de SchilUr. Maxi-9 
8 milion Moor din „Hoții" de Schiller, Ște- 8 
g fan Tipătescu din „O scrisoare pierdută", g 
8 Chiriac din ,.O noapte furtunoasă" de I 8 
o L Caragiale, Manasse din piesa lui Ro- 8 
g netti Roman, Horațiu din „Flntîna Blan- g 
| duziei" de V. Alecsandri, Luca Arbore din | 
8 „Viforul", Ștefan cel Mare din „Apus 8 
g de Soare" de Barbu Delavrancea. Petru | 
| Rareș din „Luceafărul" de Barbu Dela-i 
8 vrancea, Vlaicu Vodă din piesa lui Ale- | 
g xandru Davilla și atitea și atitea alte ro- |

8 In ciuda faptului că Nottara a fost unul | 
g dintre „stîlpii teatrului romînesc", viața R 
| sa a fost o necurmată luptă cu greutățile 8 
8 vieții. El a fost nevoit să facă, in condiții | 
| dintre cele mai grele, lungi turnee de pe 8 
8 urma cărora sănătatea sa a fost șubre- 8 
|z»d. |
8 Pildă de conștiință profesională, Notta- 8 
8 ra n-a fost numai un mare actor ci și un | 
g pedagog care s-a străduit să formeze noi | 
8 actori pe care i-a îndrumat in calitate de 8 g 2
8 profesor și regizor. g
g Viata sa este o pildă de urmat pentru | 
8 noile generații de actori.
8 9Vw OOOOOO ©O O© OOOO000000000000000000000000000000000000000’
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S-au împlinit 20 de ani de la moartea g
8 lui Constantin I. Nottara, unul dintre cei 8
8
8
8

Toată atenția recoltării 
și recepționării bumbacului

Cultura bumbacului prezintă o importanță 
deosebită pentru economia tării noastre, de
oarece asigură industriei textile materia pri
mă necesară.

O recoltă bogată de bumbac înseamnă o 
producție mare de bunuri de larg consum, 
și duce la ridicarea nivelului de trai al oa
menilor muncii-

Condițiile avantajoase de contracta-e, cre- 
iate prin măsurile luate de statul nostru de 
democrație populară au făcut ca țărănimea 
muncitoare să prețuiască bumbacul ca pe 
una dintre cele mai rentabile culturi.

CuFivatorii care au aplicat cu rîvnă regu
lile agrotehnice în executarea lucrărilor a- 
gricole, au obținut în anii trecuți recolte bo
gate de bumbac, realizîr.d ven'turi însemnate

De exemplu în anul 1954 gospodăria agri
colă de stat Chirnogi din raionul Oltenița a 
realizat o producție .de 1.807 kg. la hectar, 
gospodă-ia agricolă colectivă dir. comuna 
Uimu, raionul Călărași, o producție de peste 
1.000 kg/ha.

Asemenea producții de bumbac dovedesc că 
în țara noastră există condiții prielnice pen
tru realizarea recoltelor ridicate de bumbac 
însă aceasta depinde în mare măsură de 
priceperea cu care este lucrat terenul și de 
felul cum se aplică regulile agrotehnice.

In acest an, cu toate condițiile de climă 
nefavorabile pentru cultura bumbacului, pro
ducătorii care au respectat recomandările in
ginerilor și tehnicienilor agronomi, folosind 
gunoiul de grajd și îngrășăminrele chimice, 
și executînd la t!mp semănatul, prășitul, cîr- 
nitul și celelalte lucrări, au reușit să asigu
re producții mari de bumbac.

Astfel, gospodă-ia agricolă de stat Mavro- 
din din regiunea București, a început să pre
dea încă de la 20 septembrie la centrul de 
colectare, primele cantități de bumbac recol
tate, Iar gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Salcia, raionul Cujmir, a recoltat din 
primele culesuri cantitatea de 3.000 kg. bum
bac de pe 10 ha.,ceea ce revine 300 kg/ha.

Ținând seama că anul acesta coacerea bum
bacului este mult întîrz'ată și timpul conti
nuă să fie neprielnic, în momentul de față 
grija principală a unităților socialiste și a 
gospodăriilor individuale cultivatoare de 
bumbac trebuie să fie îndreptată pentru re
coltarea la timp a bumbacului.

Culesul bumbacului este o lucrare ca-e ne
cesită multe brațe de muncă și o bună orga
nizare.

In acest an, în mod special, trebuie acor
dată o atenție deosebită asigurării brațelor 
de muncă, pentru ca bumbacul să fie recol
tat pe măsura deschiderii capsulelor, deoa-e- 
ce ploile de toamnă, depreciază bumbacul ne- 
cules din capsulele deschise.

De aceea, recoltarea bumbacului nu trebu
ie să întîrzie, întrucît orice zi de îr.tîrziere 
poate aduce pagube.

La culesul bumbacului trebuie respectate 
regulile tehnice ale recoltării pentru a ob
ține bumbac brut curat și de bună calitate. 
Pentru aceasta, cultivatorii vor fi îndrumați 
să folosească metoda de lucru indicată în 
agrotehnica culturii bumbacului, care permite 
economisirea de timp și asigură o producție 
ridicată-

Odată cu recoltarea, bumbacul trebuie 
sortat pe calități pentru a obține bumbac de 
bună calitate.

De asemenea, la recoltarea bumbacului tre
buie respectată puritatea soiurilo-. In special 
acolo unde la reînsămînțare s-au folosit dife
rite soiuri de bumbac, recoltarea trebuie să 
se facă în mod obligatoriu separat, pe soiuri.

Organele de teren ale stațiilor de eg-enat 
au datoria ca, în colaborare cu organele a- 
gricole, să arate cultivatorilor practic pe te
ren felul cum trebuie recoltat și sortat bum
bacul, pentru a obține cît mai mult bumbac 
de calitate superioară.

Deoarece deschiderea capsulelor este întîr- 
ziată, va fi cazul să se recolteze în multe 
culturi cantități mari de capsule nedeschise.

Gospodăriile agricole de stat și gospodări
ile agricole colective, care au suprafețe în
tinse cultivate cu bumbac, trebuie din timp 
să amenajeze spatii necesare pentru uscarea 
capsulelor nedeschise și a bumbacului brut 
recoltat umed.

In special bumbacul cules după căderea 
brumelor, care oprește vegetația plantelor, 
trebuie bine uscat și depozitat separat, spre 
a asigura obținerea seminței ajunsă la ma
turitate și cu germinație bună pentru însă- 
mînțări.

Pentru a recolta cît mai mult bumbac 
înainte de căderea brumelor, o mare parte 
din cultivatori au aplicat cîrnitul suplimen
tar, lucrare care grăbește coacerea bumbacu
lui, iar gospodăriile agricole de stat, ca-e 
posedă mașini de recoltat, au apVcat des
frunzirea plantelor cu preparate chimice, ce
ea ce grăbește deschiderea capsulelor și în
lesnește recoltarea mecanizată a bumbacu
lui.

O atenție specială se va acorda pazei cul- 
turilo- de bumbac, pentru a preveni strică- 
ciunele mari ce sînt cauzate de vite, mai a- 
les după ce se termină culesul porumbului' și 
în cîmp rămîn numai culturile de bumbac.

Stațiile de egrenat au sarcina să sprijine 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
în asigurarea pazei culturilor de bumbac pî- 
nă la recoltarea întregii producții.

Pe măsura recoltării, bumbacul trebuie 
predat de cultivatori la centrele de recepție.

Un rol deosebit de important în predarea 
bumbacului și asigurarea unei recolte de 
bună calitate îl au centrele de -ecepție ale 
stațiilor de egrenat.

Cu cît aceste centre sînt mai bine organi
zate și sînt încadrate cu personal bine pre
gătit, cu atît recepția' bumbacului se face în 
condiții mai bune și sortarea pe calități mai 
justă, ceea ce contribuie la cointeresarea cul
tivatorilor și la predarea bumbacului într-un 
timp mai scurt.

Cultivatorii care au predat bumbac, tre
buie să primească imediat conira-valoarea 
cantităților predate.

Sarcini importante revin stațiilor de egre
nat în această pe-ioadă de recoltare și recep
ție a bumbacului.

Colectivul de conducere a acestor stații are 
datoria de a urmări zi de zi ca depozitarea 
bumbacului recepționat și a seminței rezul
tate de la egrenare să se facă strict separat 
pe calități și pe soiuri, pentru menținerea 
purității soiurilor și asigurarea seminței 
bune pentru însăm-înțări

In acest scop magaziile vor avea o capa
citate corespunzătoare și vor fi prevăzute cu 
posibilități de aerisire, pentr-u ca bumbacul 
brut și sămînța sa fie depozitate în condiți- 
uni cît mai bune.

îndrumătorii și personalul de teren al 
stațiilor de egrenat, trebuie să sprijine și 
să îndrumeze gospodăriile agricole colective, 
întovărășirile și gospodăriile individuale cul
tivatoare de bumbac în ceea ce privește re
coltarea, sortarea și predarea la timp a bum
bacului. >

Totodată vor îndruma pe cultivatori să 
execute arături adînci de toamnă și să în
corporeze îngrășăminte naturale și minerale 
pe terenurile rezervate pentru cultura bum
bacului pe anul 1956.

Pentru ca producătorii să-și poată alege 
din timp terenuri corespunzătoa-e și să le 
pregătească din toamnă, executînd lucrările 
de bază ale solului, stațiile de egrenat tre
buie să înceapă imediat contractarea pe a- 
nul 1956 a culturilor de bumbac.

In acest scop vor lua toate măsurile de 
organizare, pentru ca acțiunea de contracta
re să se execute odată cu recepția bumbacu
lui, în așa fel ca să fie terminate în cel mai 
scurt timp.

Pentru bunul mers al recoltării și predării 
bumbacului este necesar ca toate cooperati
vele din regiunile cultivatoare de bumbac 
să fie ap-ovizionate cu mărfurile și produse
le prevăzute în contractul de cultură, pen
tru satisfacerea cererilor cultivatorilor care 
și-au predat recolta de bumbac.

Succesul campaniei de recoltare și predare 
a bumbacului depinde în mare măsură de 
sprijinul organelor locale pentru organizarea 
muncii și mobilizarea țărănimii muncitoare 
în strîngerea neîntîrziată a întregii recolte 
de bumbac.

Recoliînd și predînd la timp toată produc
ția de bumbac, unitățile socialiste și țăranii 
muncitori cultivatori de bumbac contribuie la 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor mun
cii.

CONSTANTA ȘOANĂ
Director general al Direcției 

Preindustrializării Plantelor textile 
Ministerul Industriei Ușoare

i j

[Manifestări muzicale} 
în Capitală

re vor da, începînd 
un șir de concerte î 
centre din țară.

In cadrul manifestă
rilor muzicale din „Lu
na prieteniei romîno- 
sovietice", iubitorii de 
muzică din țara noas
tră vor avea bucuria 
să cunoască cîteva din 
cele mai strălucite per
sonalități artistice din 
Uniunea Sovietică, ca- 

din această săptămînă, 
i capitală și în diferite

Repertoriul săptămînii cuprinde următoa
rele concerte :

Marți 18 octombrie, ora 20, va avea loc în 
sala Ateneului R.P.R., recitalul sopranei Goar 
Mihailovna Gasparian. artistă a poporului 
din R.S.S. Armeană. Programul este alcă
tuit din arij și diferite piese vocale de : 
Komitas, Tigranian, Racov, Glinka, Varla
mov, Bach, Mfazart, Schubert, Thomas, Go
dard și Meyerbeer. La pian: G. V. Alexan
drova.

Joi 20 octombrie, ora 19,45, în sala Ate
neului R.P.R. Concert dat de Orchestra sim
fonică. Radio, dirijată de Constantin Silves
tri. maestru emerit al artei din R.P.R.. lau
reat al Premiului de Stat. In program figu
rează : Suita a IlI-a „Sătească" de George 
Enescu, în primă audiție; Concertul Nr. 4 
în sol minor pentru pian și orchestră de Rach
maninov — (solist: Iakov Zak, laureat al 
Concursului Unional și Internațional de pia
niști) și Simfonia a IV-a în fa minor de 
Ceaikovski.

Vineri 21 octombrie, ora 20, va avea loc 
în sala Dalles primul concert din ciclul 
„Compozitorii noștri își cîntă operele". In 
cadrul programului se vor executa următoa
rele lucrări: Sonata concertantă în sol mi
nor pentru vioară și pian de Ana Severa 
Benția (în primă audiție). Interpretează 
Henri Brendier — vioară și compozitoarea 
la pian. In continuare, soprana Emilia Pe- 
trescu-Cironeanu, laureată a Concursului Ti
nerilor Soliști, va cînta lieduri de Paul Je- 
lescu și Constantin Silvestri, caire vor susține 
acompaniamentul la pian. Urmează „Cîntece 
de pustiu" pentru pian de Constantin Silves
tri. maestru emerit al artei din R.P.R., lau
reat al Premiului de Stat. La pian compozi
torul. In încheierea concertului se vor exe
cuta 4 „Novelete" pentru cvintet cu pian de 
Mihail Ândricu, maestru emerit al artei din 
R.P.R. Interpretează „CVARTETUL TINE
RETULUI", laureat al Concursului Tinerilor 
Soliști, compus din : Lucian Savin — vioară 
I-a, Mendy Rodan — vioara a II-a, Wilhelm 
Berger — violă și Altons Capitanovici — 
violoncel. La pian compozitorul.

Sîmbătă 22 octombrie, ora 17, în sala 
Dalles. Concert-lecție cu subiectul „Patrio
tismul oglindit în muzică". Conferențiar : 
George Bălan.

Sîmbătă 22 octombrie, ora 19,45 și dumi
nică 23 octombrie, ora 10,45 (în sala Ate- 
neului R.P.R.) concert dat de Orchestra Sim
fonică a Filarmonicii de Stat „George Enes- 
cu“, colectiv artistic emerit din R.P.R. Di
rijor : Nicolai Anosov, maestru emerit al ar
tei din R.S.F.S.R. In program figurează : 
Uvertura la opera „Meșterul din Kiamski" 
de Kabalevski (Prima audiție) ; Rapsodia 
fie o temă de Paganini pentru pian și or
chestră de Rachmaninov (solist: Iacov 
Zak, solist al Filarmonicii de stat din Mos
cova, laureat al Concursului Unional și In
ternațional de pianiști) și Simfonia a Vl-a 
(Patetica) de Ceaikovski.

Luni 24 octombrie, ora 20 în sala Ateneu
lui R.P.R., al doilea recital extraordinar dat 
de violonistul Igor Oistrach, (U.R.S.S.), la
ureat al celui de al doilea Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților de la Budapesta 
și al Concursului Internațional de vioară 
Wieniawski din Polonia. Programul cuprin
de următoarele compoziții:

Ciacona de Vitali, Romanța în fa major 
de Beethoven, Rondo în sol major de Mo- 
zart-Kreisler, Fantezie în do major de Schu- 
man-Kreisler, Simfonia Spaniolă de Lalo, 
Poem de Haciaturian și Poloneză în re ma
jor de Wieniavski. La pian I. V. Kollegors- 
kaia.

Festivalul filmului sovietic

Filmul halei „Romeo și Julietta“
Alfred Hoffman

Oalina Ulanova

Shakespeare, Proko
fiev, Ulanova,., sînt de 
ajuns aceste trei nume 
pentru a exprima '■ te» i 
zaurul artistic cuprins în pelicula ce rulează 
de cîteva zile pe ecranele noastre- Iată că a 
devenit realitate visul de mulț timp nutrit al 
atîtor iubitori de frumos: acela de a vedea 
spectacolul „Teatrului Mare" din Moscova, a 
cărui faimă străbătuse lumea încă cu rn.ulți 
ani în urmă. Vizionînd filmul „Marele con
cert", mulți spectatori au sperat că minunea 
din care li se arătase atunci numai un crîm- 
pei — le va fi dezvăluită într-o zi 
pe de-a-ntregul. Se poate afirma cu 
siguranță că puține filme au fost așteptate 
cu atîta nerăbdare dte publicul nostru; . ne
răbdarea nu a făcut decît să crească dlupă 
ce s-a aflat de succe
sul pe care noua operă 
a ciinemaitografiei so
vietice l-ai obținut la 
festivalul de la Can
nes. După cîteva luni 
de așteptare, care au 
părut prea lungi, pre
miera filmului și-a 
găsit acum cadrul cel 
mai potrivit, prâlsjiuiit 
de manifestările Lunii 
prieteniei romîno-so- 
vietice.

Pe malul Mării Ne
gre .ai fost construită 
de realizatorii filmu
lui „o nouă Veronă". 
Proiectată pe fundalul' 
munților albaștri, des- 
făișunîndu-și peripețiile 
pe străzi adevărate, 
in piețe largi, ornate 
in stilul renașterii,- ac
țiunea dramei atît de 
cunoscută .a lui Shakes
peare a fost chemată 
la o viață nouă. întreg
orașul e zguduit de ură, de mînia aprigă cu 
care se înfruntă familiile dușmane Montecchi 
și Capuletti. Asistîndl la duelurile năpraznice, 
văzînd cum focul învrăjbirii cuprinde ceas 
de ceas asemenea unui incendiu mistuitor pe 
tot mai mulți dintre locuitorii „îneîntătoarei 
Verone", uiți, că te afli la un spectacol de 
balet și că filmul se bazează în primul rînd 
pe o artă al cărei limbaj, după expresia Ula- 
novei însăși, „a fost și va ramîne convențio
nal". Pașii de dans nu estompează realismul, 
puterea dramatică a concepției shakespea
riene, ci dimpotrivă se contopesc, fac una cu 
aceasta. Poate că aci rezidă cel mai mare 
merit al regiei, asigurată de maeștri ca L. 
Labrovski (realizatorul baletului de la Tea
trul Mare) și L. Aroștam. Depășind acel 
cadru limitat care făcea ca unele ..filme-spec
tacol" să apară încorsetate în niște chingi 
nefirești, creatorii filmului „Romeo și Juli
etta" au înțeles să exploateze din plin resur
sele cinematografiei, asigurînd, astfel un ritm 
trepidant și o dezvăluire mai multilaterală a 
miezului acțiunii.

Elementele constitutive care au concurat la 
făurirea acestei opere de artă sînt anevoie 
de analizat; merită de aceea să vezi filmul 
de mai multe ori ou siguranța că de fiecare 
dată vei descoperi o altă latură pe care nu 
ai putut-o sezisa îndeajuns pînă atunci.

Astfel, atras de spectaculozitatea înscenă
rii, ești poate tentat să neglijezi elementul 
muzicaî. Si totuși, rareori vei auzi muzica 
lui Prokofiev mai vie, mai colorată, mai su
gestivă decît în această interpretare a orches
trei Teatrului Măre, sub conducerea tînărului 
dirijor Ghenadie Rojdestvenski, pe care ma
estrul de sunet B- Volski a reușit să o înre
gistreze pe peliculă în condițiuni superioare. 
Dealtfel, fiecare audiție a acestei geniale 
partițiuni îți dezvăluie acea calitate a muzicii 
lui Prokofiev, pe care însuși oompozitorul, 
în îndelungatele sale căutări creatoare a 
denumit-o : „o simplitate care să fie mereu 
nouă". Poate că niciodată capacitatea de 
portretist a lui Prokofiev nu s-a evidențiat 
mai strălucit decît în baletul „Romeo și 
Julietta". Urmărind temele muzicale ale 
Juliettei — copilă, ale lui Mercuțio, Tybalt,

Paiter Lcrenzo, vede-nî 
pa-rcă '' conturindu-se 
chipiul nemuritorilor 
eroi. „P-rin muzica sa 

originală și puternică — scrie Uianova — 
atît de apropiată în același timp de noi și 
de Shakespeare, o muzică atît de bogată în 
caracteristici precise incit ne dicta acțiu
nile și mițcăr'le noastre, Prokofidv ne ordona. 
Poți și trebuie să acționezi aistfe'. oum î i o- 
mandă muzica. Aceasta ne-a ajutat în mme 
măsură să definim care:Ierul dansului".

In adevăr, felul cum dansează Ulanova. în 
film ne arată înalta muzicalitate a marei ba
lerine. Plasticitatea mișcărilor, armonia me
reu nouă a atitudinilor ei scenice izvor -ște 
nemijlocit din muzica lui Prokofiev. Dar 
creația Ulanoyei își soarbe seva din înțele
gerea la fel de adîncă a partiturii cît și a 

drpmel lui „SIV’!i?,3fl^ 
are. Ea ne apare de 
aceea și ca o artfară 
de teatru cu resurse 
complete ; pe fațat in
terpretei poți citi lim
pede ceea- ce ar exTi- 
ma cuvintele textului, 
dacă a-r fi rort-ite. 
Concepția U taro ei 
a-supra pepsonarul-ii 
este profund ortginMă 
și ea derivă din sem
nificația înaltă pe care 
artista sovietică o a- 
tribuie fii-ginrei eroinei 
shakespeariene. Julie
tta, ca și Romeo, nu 
aipar ca niște victime 
supuse ale prejudecă
ților întunecatei lumi 
feudale, di ca adver
sari neiînduplecați ai 
acestei lumi. „Am vă
zut în Julietta — scrie 
Ulanova — o extraor
dinară forță de voin
ță, hotăirîrea de ai lup'

ta și de a muri pentru fericirea sa. De aci, 
sensul traigic nou șt sf'îșietor al -scenei cu 
tatăl său — refuzul de a se căsători cu Pa
ris ; de aci această fermitate, această dispe
rare unită ou ouiraijul, pe care m-am străduit 
să o exprim în dans. Am întrezărit în noua 
Juliettă calități morale caire, în alte condiți
uni, ar fi determinat pe eroina- shakespearia
nă să se sacrifice pentru Patrie"!

Ne explicăm astfel forța de convingere cu 
care marea artistă a reușit să dea viață chi
pului Juliettei. Dar dîndu-i un înțeles nou, 
Ulanova nu a făcut decît să pătrundă și mai 
adînc în miezul creației genialului drama
turg, pe care o tălmăcește cu o autenticitate 
de stil ce nu poate fi contestată nici de cei 
mal erurliți shakespearieni.

Marea artistă a fost ajutată și de un 
partener talentat, Iurii Jdanov, care deși ou 
o experiență creatoare mai puțin îndelun
gată a reușit să facă față dificilului ro! al 
lui Romeo, vădind o sensibilitate și o puri
tate a sentimentului puțin obișnuită. In 
scena oînd, departe de iubita sa. la Mantua, 
Romeo e cuprins de chinurile dorului, jocul 
lui Jdanov evocă în chip impresionant fră- 
mîntarea lăuntrică a eroului.

Dacă, din pricina inevitabilelor tăieturi fă
cute în desfășurarea baletului, în scopul 
ecranizării, unele caractere atît de interesante 
ca Pater Lorenzo și Doica au rămas abea 
schițate, to schimb, paralela Tybalt — Mer
cuțio a fost magistral reliefată. A. Ermolaev 
în Tybalt a exprimat însăși esența acelei ni
micitoare și oarbe vrăjmășii cărora îi cad 
pradă atîția din tinerii eroi ai dramei. Și 
fără îndoială nimeni nu va putea uita îneîn- 
tătoarea apariție a lui Mercuțio — S. Koren, 
în care interpretul evoluează cu o virtuozi
tate dar și cu o adîncime impresionantă, de 
la umorul și ironia plină de spirit din sce
na balului pînă la cutremurătoarea scenă a 
morții, gradată cu multă finețe și sobrietate. 
La măestria interpreților se adaugă înaltul 
nivel tehnic al întregului film și calitatea 
tehnicotorului de o prospețime și în același 
timp de o discreție admirabilă-

Un film mare, care reprezintă o sinteză 
artistică, îmbogățindu-ți sufletul, luminîn- 
du-ți mintea.

Despre factorii care contribuie la destinderea 
situației internaționale

Peste puțin timp se va deschide la Gene
va conferința miniștrilor Afacerilor Externe 
ai Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Angliei 
și Franței. Ea își va începe lucrările în con
dițiile schimbărilor petrecute în relațiile in
ternaționale după conferința din iulie a 
primilor miniștri ai celor patru puteri. Aces
te schimbări au fost posibile datorită depla
sărilor produse în opinia publică din țările 
capitaliste, deplasări care au avut drept 
efect eșecurile înregistrate de politica .,de pe 
poziții de forță".

Politica „de pe poziții de forță", preconi
zată de cercurile agresive din apus față de 
țările socialiste, reprezintă încercarea de 
a-și impune prin forță politica față de 
U.R.S S„ de a restaura de asemenea, cu aju
torul forței, regimurile capitaliste in țările de 
democrație populară, de a înăbuși cu ar
mele mișcarea de eliberare național- 
colonială. Practic, această politică cons 
tă în intensificarea cursei înarmărilor, 
încheierea de alianțe cu caracter a- 
gresiv, crearea de baze militare pe te
ritoriul altor țări, în special al celor vecine 
cu U.R.S.S. și democrațiile populare, bloca
dă economică, propagandă războinică ; în
tr-un cuvînt ceea ce se cheamă „războiul 
rece". Pe alocuri s-a încercat chiar — ca 
în Coreea, de pildă, — transformarea „răz
boiului rece" în război adevărat. Este lim
pede că înlocuirea „războiului rece" cu „spi
ritul Genevei" nu ar fi fost posibilă fără ca 
mai întîi politica „de pe poziții de forță" să 
fi Înregistrat eșecuri.

Ce a determinat deplasările în opinia pu
blică din țările capitaliste care au avut drept 
efect discreditarea politicii „de pe poziții de 
forță" și a făcut posibil un început de des
tindere în relațiile internaționale ?

In primul rînd dorința de pace a popoare
lor. Nu s-ar putea spune că dorința de pace 
a popoarelor ar fi un lucru nou. Dimpotrivă, 
din totdeauna, popoarele au urît războiul. 
Ceea ce a apărut însă nou după cel de al 
doilea război mondial este faptul că această 
dorință de nnce r rotoarelor a căpătat o 
formă organizată. Există o mișcare pentru 
pace care are astăzi —mî* ’-?țli în toate țări
le lumii, condusă de un for central, Consiliul 
Mondial al Păcii, compus din savanți, scrii
tori, activiști pe tărîm social, reprezentanți al

*) Deși R F. Germană este numai o parte 
a Germaniei, comparația rămîne valabilă 
deoarece înainte de război întreaga produc
ție de oțel a Germaniei era concentrată in 
Germania occidentală. 

IE M ARDEA ACTUALITATI!
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clasei muncitoare și ai altor clase, personali
tăți cu renume internațional de cele mai di
verse opinii politice sau religioase, reprezen
tanți ai celor mai diverse naționalități pe care 
îi unește însă lupta comună pentru pace, pen
tru soluționarea pe cale pașnică a probleme
lor internaționale litigioase. In afară de or
ganizațiile pentru pace afiliate la Consiliul 
Mondial a! Păcii, în multe țări, zeci și zeci 
de alte organizații laice sau religioase acti
vează pentru pace. Ideea păcii cuprinzînd 
masele de sute de milioane de oameni a de
venit o asemenea forță materială incit a 
avut rolul principal în încetarea războaielor 
din Coreea și Indochina.

Un fapt care a contribuit la creșterea 
mișcării pentru pace este fără îndoiaîă și 
puterea uriașă de distrugere a armelor ato
mice. Se poate spune că există un raport di
rect între creșterea puterii de distrugere a 
armelor atomice și creșterea mișcării pentru 
pace. Aceasta se poate vedea și din dife
rența in plus de peste 170 milioane de sem
nături pe Apelul pentru interzicerea bombei 
atomice —- pînă în prezent, deoarece strînge
rea de semnături continuă — față de sem
năturile strînse pe Apelul de la Stockholm. 
Mișcarea pentru pace cuprinde astăzi ma
sele cele mai largi. In ea își au ioc sa- 
vanții Joliot Curie sau Bernal, scriitorii Go- 
Mo-jo, Ehrenburg sau Sadoveanu, dar și de
canul de Canterbury, filozoful Bertrand 
Russel, scriitorul J. P. Sartre, bătrînul om 
politic Herriot și regina Belgiei. Mișcarea 
pentru pace prin puterea ei constituie prin
cipala cauză care a determinat eșecurile po
liticii „de pe poziții de forță", politică de 
pregătire a unul nou război mondial.

★
Un al doilea factor important îl constituie 

creșterea puterii lagărului socialist. Dacă fa
cem o comparație între situația din 1946, 
anul cînd cercurile agresive din apus au dez
lănțuit „războiul rece" și situația de astăzi, 
vedem următoarele : In 1946 U.R.S.S. se 
afla după un război distrugător care i-a de
vastat o mare parte din centrele industriale 
și i-a cauzat pieirea a milioane de oameni, 
țările de democrație populară din Europa 
slăbite și ele de război, nu începuseră încă 
construirea socialismului, China In cea mai 

mare parte sub conducerea lui Cian Kai.șî, 
era o putere reacționară. In plus U.R.S.S. 
era deabia la începutul cercetărilor în do
meniul energiei atomice, S.U.A. definind în 
acel moment monopolul atomic.

Cu totul alta este situația în 1955. 
U.R.S.S. nu numai că și-a refăcut rapid eco» 
nomia distrusă de război dar întrecb azi 
de peste trei ori capacitatea de pro
ducție industrială de dinainte de război. Ță
rile de democrație populară construiesc cu 
succes socialismul și au întrecut și ele pro
ducția antebelică aproximativ de 3—4 ori. 
Dacă luăm ca obiect de comparație produc
ția de oțel care stă la baza celorlalte ra
muri industriale, vedem că dacă în ajunul 
celui de al doilea război mondial U.R.S.S. 
producea cu trei milioane tone de oțel mai 
puțin ca Germania, astăzi U.R.S.S. produce 
cu 25 milioane tone de oțel mai mult de
cît R. F. Germană *),  iar împreună cu ce
lelalte țări de democrație populară produce 
mai mult decît R. F. Germană, Anglia, 
Franța, Italia și Japonia la un foc, adică 
decît cinci din cele șase mari puteri capita
liste existente înainte de război.

Jurisdicția lui Cian Kai-și se întinde as
tăzi — cu sprijinul forțelor armate ameri
cane — doar asupra insulei Taivan, în timp 
ce R. P. Chineză cu cei 600 milioane de 
oameni se află ferm alături de U.R.S.S. și 
țările de democrație populară, întărind la
gărul păcii și socialismului.

In plus, S.U.A. nu mai dețin monopolul 
atomic. Uniunea Sovietică a făcut pași uriași 
pe drumul energiei atomice, ajungînd chiar 
în multe domenii — cum ar fi cel al bombei 
cu hidrogen și al utilizării energiei atomice 
în scopuri pașnice — să întreacă Statele 
Unite.

★
Dar în acești zece ani raportul de forțe 

între ceie două lagăre nu s-a schimbat nu
mai prin creșterea puterii lagărului socialist 

ci și prin slăbirea lagărului capitalist dato
rită adîncirii contradicțiilor ce rod continuu 
acest lagăr. S-a ascuțit în special contradic
ția dintre metropole și colonii. După cel de 
al doilea război mondial, mișcarea național- 
colonială a luat un asemenea avînt, în spe
cial în Asia, îneît au luat ființă — pe fos
tele teritorii coloniale, 18 state noi: Coreea, 
Filipine, Indonezia, Vietnam, Cambodge, 
Laos, India, Birmania, Ceylon, Pakistan, 
Irak, Iordania, Siria, Liban, Arabia Saudi- 
tă, Israel, Yemen și Libia. Chiar dacă unele 
din ele sînt, în grade variate, încă depen
dente de puterile imperialiste, este cert că 
ele nu mai sînt supuse în aceeași măsură 
ca mai înainte, exploatării coloniale. In 
plus, evoluția evenimentelor care au avut 
loc în China, Coreea, Indochina, Indonezia, 
a arătat că imperialiștii nu mai pot în
vinge cu armele popoarele coloniale. Confe
rința care a avut loc anul acesta Ia Ban
dung la care au participat reprezentanții gu
vernelor unor țări cu orînduiri sociale dife
rite, a demonstrat ura popoarelor din Asia 
și Africa împotriva colonialismului. Eveni
mentele ce au loc în Asia și Africa fac pe 
mulți oameni politici din metropole să se 
gîndească serios la faptul că în cazul unui 
nou război mondial nu vor mai putea conta 
pe aceste două continente, considerate în tre
cut ca o rezervă de materii prime și ca 
furnizoare de mînă de lucru și carne de tun 
ieftină.

Se adîncesc contradicțiile dintre țările ca
pitaliste. Adîncirea acestor contradicții în 
ultimii ani are mai multe cauze : îngustarea 
pieții capitaliste prin imposibilitatea puteri
lor imperialiste de a mai exploata pe cei 
700 milioane de oameni care s-au rupt din 
lanțul imperialist și împreună cu U.R.S.S. 
constituie lagărul socialist. La aceasta se 
adaugă diminuarea exporturilor într-o serie 
de țări, foste coloniale, care în timpul răz
boiului și-au creat un început de industrie 
națională, cum e de pildă India, care nu 
numai că nu mai este o importatoare de 
textile britanice, dar izbutește chiar să 
concureze pe fabricanții de textile britanici 
pe înseși piața engleză. O altă cauză o 
constituie renașterea concurenței germane și 
japoneze, imediat după război aceste două 
puteri învinse nici nu contau ne piața schim
burilor comerciale internaționale. Astăzi 
Germania occidentală — cu o capacitate in
dustrială ce denășește Anglia — împreună 
cu Japonia, sînt concurenți puternici pe 
piața canitalMă. In aceste condiții s-a ivit 
dună război și dezechilibrul dintre S.U.A. și 
celelalte țări capitaliste. Acumulînd peste 
2/3 din aurul întregii lumi capitaliste, pro- 
ducînd 50 Ia sută din producția întregii 
lumi capitaliste și fiind totodată unul din 

marii furnizori de produse agro-alimentare 
de pe piața capitalistă, Statele Unite au in
trat în conflict economic cu toate celelalte 
state capitaliste, obligîndu-Ie la schimburi 
unilaterale. La toate acestea se adaugă fap
tul că S.U.A. impun celorlalte țări capita
liste restricții severe, in ceea ce privește 
schimburile lor cu țările socialiste.

Situația de mai sus a dus la înrăutățirea 
economiei țărilor capitaliste — în ciuda unei 
aparente bunăstării, „bunăstare" care se re
zumă la cîștigurile obținute de monopoluri 
de pe urma cursei înarmărilor, dar care a 
zdruncinat economiile acestor țări și a 
accentuat mizeria maselor. Această si
tuație a contribuit la adîncirea contradicției 
dintre capital și muncă. Intensificarea miș
cării greviste în toate țările capitaliste, creș
terea partidelor muncitorești (în Franța și 
Italia, partidele comuniste sînt cele mai pu
ternice partide politice), neputința partidelor 
burgheze de a guverna (desele crize de gu
vern din Franța) sînt semne ale ascuțirii 
acestei contradicții.

*
Un factor care are un rol determinant în 

schimbările ce se petrec în opinia publică in
ternațională, îl constituie fără îndoială e- 
forturile făcute de politica externă a 
Uniunii Sovietice, a R. P. Chineze și a ce
lorlalte țări de democrație populară de a 
întări pacea.

U.R.S.S., R. P. Chineză și țărHe de demo
crație populară ducînd o politică con
secventă de pace au luat o serie 
de inițiative care au determinat schimbări 
în opinia publică mondială. Chiar atunci 
cînd se^ părea că toate căile au fost închise, 
conducătorii acestor țări au făcut propuneri 
noi și hotărîtoare pentru obținerea destinde
rii situației internaționale.

Inițiativa Uniunii Sovietice în problema 
austriacă a dus Ia încheierea tratatului cu 
Austria creînd în Europa o zonă neutră de 
mare însemnătate pentru securitate. Datorită 
politicii U.R.S.S., a devenit posibilă aplana
rea gravului conflict existent între Uniunea 
Sovietică și Iugoslavia. Tot din inițiativa 
sovietică conducătorii poporului indian au 
putut stabili relații mai strînse cu conducă
torii Uniunii Sovietice. La aceasta mai tre
buie adăugată și inițiativa Uniunii Sovie
tice în problema dezarmării precum și multe 
altele care au influențat în sens pozitiv si
tuația internațională, contribuind la începu
tul de destindere.

♦
Insfîrșit, printre factorii care au contribuit 

la eșecurile politicii „de pe poziții de forță" 

trebuie enumerate și greșelile efectuate de 
cercurile agresive în goana lor de a dezlăn- 
țui un nou război. Enumerarea acestora ar 
necesita însă un spațiu mare, deoarece din 
cauza incapacității lor de a înțelege mersul 
istoriei, cercurile agresive refuză să recunoa
scă realitățile și acumulează greșeli peste 
greșeli. Ne vom mulțumi să cităm numai 
unele din ele care au avut un mai mare efect 
asupra deplasărilor în opinia publică inter
națională ca: subestimarea mișcării pentru 
pace, mizarea pe deținerea monopolului ato
mic, dezlănțuirea războaielor din Coreea și 
Indochina, sprijinirea celor mai corupte re
gimuri.

Ignorînd dorința de pace a popoarelor, 
cercurile agresive au făcut totul pentru a 
ponegri mișcarea pentru pace. Totodată pen
tru a împiedica masele largi de a participa 
la ea,_au decretat-o drept o mișcare comu
nistă în nădejdea că teama de represalii și 
prejudecățile vor face ca masele să se ab
țină de a-și da adeziunea la această miș
care. Propaganda dușmănoasă a presei trus
turilor nu a fost însă în stare să oprească 
creșterea mișcării pentru pace și a avut un 
efect contrar celui scontat: dacă ea nu a 
reușit să convingă decît pe puțini, și tempo, 
rar, că fiecare partizan al păcii e un co
munist, a convins însă temeinic mase largi 
de oameni că fiecare comunist e un parti
zan al păcii.

Mizînd pe faptul că vor deține mult timp 
monopolul atomic, cercurile agresive au fă
cut greșala de a înspăimînta popoarele din 
întreaga lume capitalistă cu efectele dezas. 
truoase ale armelor atomice lansînd sloganul 
„numai cine e cu noi e ferit de bomba ato
mică". Pe această bază au creat chiar o se
rie de alianțe agresive. Faptul că au pierdut 
rapid monopolul atomic a făcut ca masele din 
țările capitaliste înspăimîntate de efectele 
armelor atomice să ceară din ce în ce mai 
mult guvernelor lor să ducă o politică de 
neutralitate. Totodată alianțele încheiate pe 
baza șantajului atomic pîrîie din toate în
cheieturile.

Dezlănțuind războaiele din Coreea și In
dochina, cercurile agresive au făcut greșala 
de a sconta pe victorii rapide care să în- 
spăimînte toate popoarele coloniale. Eșecu
rile înregistrate însă au efectul de a înteti 
șl mai mult mișcarea de eliberare național- 
colonială din Asia și Africa.

O altă greșală a cercurilor agresive, d' ^ă 
cum am mai spus, este sprijinirea de că're 
acestea a celor mai reacționare și putrede re
gimuri existente în diferite țări. Este lim
pede că sprijinirea regimurilor corupte ale 
lui Li Sîn Man, Cian Kai-și, Bao-Dai și 
altele nu au alt efect decît de a face ca
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Deschiderea sâp%ămîmi 
științei și tehnicii sovietice
Luni după amiază a avut loc la Casa Prie

teniei Romîno-Sovietice festivitatea deschi
derii ,,Săptămînii științei și tehnicii sovie

tice", care se desfășoară sub auspiciile 
A.R.L.U.S.-ului și Academiei R.P.R. Lai adu
nare au participat numeroși oameni ai știin
ței și culturii, muncitor: fruntași, ingineri, 
tehnicieni, profesori și studenți ai institutelor 
tehnice de învățămînt superior etc.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de 
acad. prof. dr. C. I. Parhon.

Primit cu vii aplauze, P. I- Kudreavțev, a 
vorbit despre însemnătatea deosebită a legă
turilor culturale și științifice dintre popoarele 
sovietice și poporul romîn.

L. V. Zankov a ținut apoi o amplă con
ferință despre „Dezvoltarea intelectuală a co
pilului'1.

Acad. Horia Hulubei a vorbit despre „Con
tribuții sovietice în fizica nucleara”.

Prof. Alice Săvulescu a expus apoi confe
rința intitulată „Contribuția științei sovie
tice la lucrările conferinței de la Geneva în 
problemele utilizării pașnice a energiei ato
mice în biologie".

Alți soli ai artei sovietice 
în București

Luni la amiază a sosit în Capitală un 
grup de oameni de artă din Uniunea Sovie
tică care vor participa la manifestările pri
lejuite de Luna prieteniei romîno-sovfetice. 
Grupul este format din Goar Gasipairian, so
prană, artistă a poporului din R.S.S. Ar
menia, Ivan Martînov, critic și muzicolog, 
și Galina Alexandrova, pianistă acompania
toare.

Vizitele 
membrilor delegației sovietice

Im cursul dimineții de tai, P. I. Kudreav 
țev, priim iocțiitor al miniistruluii Justă'iei al 
U.R.S.S., conducătorul delegației sovietice 
de oameni de știință și de litere, fruntași în 
producție și activiști pe tărtm obștesc, care 
participă 'la manifestările din cadrul Lunii 
prieteniei romino-sovietice în țara noastră, 
a făcut o vizită la Procuratura Generală a 
R.P.R.

A. M. Lazarev, ministrul Culturii al R.S.S. 
Moldovenești, deputat în Sovietul Suprem al 
R.S.S. Moldovenești, a făcut în cursul dimi
neții o vizită la Ministerul Culturii, unde a 
avut o întrevedere cu tovarășa Constanța 
Crăciun, ministrul Culturii.

iln cursul după-amiezii A. M. Lazarev a 
conferențiat în fața muncitorilor, tehnicieni
lor și funcționarilor de la fabrica de confec
ții „Gh. Gheorghiu-Dej" despre dezvoltarea 
culturii în R.S.S. Moldovenească.

Prof. dr. I. V. Davîd-avski, membru al Pre
zidiului Academiei de Științe Medicale a 
U.R.S.S., medic emerit al R.S.F.S.R., a vizi
tat Institutul de Fiziologie normală și pato
logică al Academiei R.P.R. Luni după amia
ză, prof. dr. I. V. Davidovski « ținut, în sala 
Instituitului de studii romîno-sovieti'c, confe
rința : „Problema ororilor în teoria și prac
tica medicală".

Prof. L. V. Zankov, locțiitor al directoru
lui Institutului de teorie și istoria pedago
giei al Academiei de Științe Pedagogice a 
R.S.F.S.R., membnu activ a’. Academiei de 
Științe Pedagogice a R.S.F.S.R., do t r in 
științe pedagogice, a făcut’ în cursul dimineții 
de lumi o vizită la Institutul de științe pe
dagogice din Capitală.

Scriitorul L. A, KassM, laureat al Premiu
lui Stalin, a vizitat în cursul dimineții Școa
la medie cu limba de predare rusă din str. 
Arhitect Mincu nr. 10. Ir. cursul după-amiezii 
L. A. Kassiil a avut o întâlnire prietenească 
Ia Casa Scriitorilor din Caiprtală, ou scriitorii 
de literatură pentru tineret și ou redactorii 
publicațiilor de tineret din Capitală.

Ana Mihailovna Ladani. șefă de eohiipă în 
colhozul ,,V. I. Lenin" din raionul Mukacevo, 
regiunea Zakarpatie, R.S.S. Ucraineană, E- 
rcu al Muncii Socialiste, deputat în Sovietul 
Suirern al R.S.S. Ucrainene, a vizitat gos
podăria colectivă „Drwniuil păcii" dim comu
na Mărcutești, raionul Slobozia, regiunea 
B u oureșt i. (Agerpres).

ura popoarelor împotriva acestor regimuri să 
se resfrîngă și asupra susținătorilor lor.

★
Iată deci cum voința de pace a popoare

lor , schimbarea raportului de forțe pe tă- 
rîm internațional prin creșterea puterii la
gărului socialist și slăbirea lagărului capi
talist , justețea politicii externe a Uniunii 
Sovietice, R. P. Chineze ș: a celorlalte țări 
de democrație populară ca și greșelile co
mise de cercurile agresive au produs depla
sări puternice în opinia pubiică internațio
nală, deplasări care au dus la discreditarea 
politicii „de pe poziții de forță", deschizînd 
calea instaurării unei schimbări în relațiile 
internaționale. Din acest punct de vedere pu 
tem spune că conferința din iulie de la Ge
neva a primilor miniștri ai celor patru pu
teri a însemnat un salt calitativ, instaurînd 
un spirit nou, denumit de opinia publică 
„spiritul Genevei".

In acest spirit a avut loc în ultimul timp 
o lărgire a contactelor între Est și Vest. Nu
mai în ultimile trei luni au venit în vizită 
în U.R.S.S. în afara numeroaselor delegații 
parlamentare străine, o delegație guverna
mentală a R.F.Germane în frunte cu cance
larul Adenauer, o delegație guvernamentală 
finlandeză în frunte cu președintele Paasi- 
kivi, ministrul de externe al Canadei, Pear
son, și și-au anunțat vizita primii miniștri 
ai Norvegiei, Birmaniei, Egiptului, șahul 
Iranului și alții. De asemenea s-a anunțat 
vizita tovarășilor Hrușciov și Bulganin în 
India și Anglia.

Tot în acest spirit a avut loc conferința de 
Ia Geneva pentru utilizarea energiei atomice 
în scopuri pașnice la care au participat 1260 
savanți și ingineri precum și 800 de obser
vatori din 72 țări și se duc actualmente tra
tative pentru normalizarea relațiilor între 
U.R.S.S. șî Japonia și tratative pentru rezol
varea unor chestiuni litigioase între R. P. 
Chineză și S.U.A. Importante sînt și rezulta
tele tratativelor dintre U.R.S.S. și R. F. 
Germană care au dus la normalizarea rela
țiilor dintre cele două țări.

★
Dar „spiritul Genevei" nu are numai a- 

depți ci și adversari. Și chiar dacă ei nu 
sînt numeroși sînt în schimb încă puternici. 
De altfel era și de așteptat ca acele mari 
monopoluri care cîștigă averi fabuloase de 
pe urma intensificării cursei înarmărilor să 
nu se împace cu ideea destinderii încordării 
internaționale care le-ar diminua uriașele 
cîștiguri de pe urma fabricării de armament. 
Și este știut că în jurul acestor monopoluri 
se găsesc cercuri de politicieni,, ziariști etc.

r
OASPEȚI DRAGI>

Primii turiști sovietici se află de cîteva 
zile în țara noastră. Sînt oameni ai mun
cii din Țara Sovietică, veniți să ne cu
noască patria, să cunoască mai îndeaproa
pe poporul nostru. Foarte puțini dintre 
turiștii sovietici au mai fost în R.P.R., 
dar aproape toți cei cu care am stat de 
vorbă cunosc Rominia din materialele 
despre țara noastră, pe cate le-au citit în 
presa sovietică, din filme sau din spusele 
acelora care ne-au vizitai. Iată de ce 
atunci etnd au avut prilej să călătorească 
peste hotare, au preferat pentru început 
să cunoască Rominia. „țara vecină și 
prietenă", cum spune L. I. Zemliakova, 
muncitoare de la uzina de electrozi din 
Moscova.

Un grup de turiști sovietici 

holul hotelului Ambasador am fostIn ____ __ ,
martor al unei convorbiri telefonice care 
mi-a prilejuit apoi o interesantă și plă
cută cunoștință. La un capăt al firului 
se afla turistul sovietic Vladimir Boriso- 
vlci Avstrelh de la uzina de cauciuc din 
Moscova. De la el am aflat că vorbise la 
telefon cu un bun cunoscut, „cred că și 
prieten", inginerul romîn Gheorghe Fili- 
pescu de la fabrica de anvelope pentru 
mașini

Cunoștința lor a început mai demult, 
cînd inginerul romîn a venit la uzina 
din Moscova pentru a cunoaște și studia 
îndeaproape metodele de lucru in specia
litatea cauciucului pentru anvelope. In 
cursul specializării de șase luni, s-a în
firipat o strînsă legătură intre actualul 
inginer șef Fijipescu și colectivul secției 
în care se specializa. Să vedeți — spune 
Vladimir Borisovici — vreau nu numai 
să mă întilnesc cu Filipescu. dar să văd 
cum lucrează. Acesta este .^mandatul" lu
crătorilor din secția pe care o conduc.

Această dorință de a cunoaște nu nu
mai viața d'r și munca poporulu1 nostru 
este generală in riadul turiștilor sovietici.

Igor Oistrach a concertat la Ateneul R. P. R.
Luni seara, în sala Ateneului R.P.R. a 

avut loc un recital extraordinar dat de vio
lonistul sovietic Igor Oistrach care ne vizi
tează țara cu prilejul „Lunii prieteniei ro- 
mîno-sovietîce".

La primul său recital prezentat in Capi
tala patriei noastre, Igor Oistrach, acom
paniat de pianista I. V. Kollegorskaia a e- 
xecutat: Sonata I-a în sol minor pentru vioa

care le servesc drept purtători de cuvînt. 
fată de ce nu e de mi-are că imediat după 
conferința primilor miniștri ai celor patru 
puteri, dar în special acum in preajma confe
rinței miniștrilor de externe, aceste cercuri 
agresive să încerce din nou să otrăvească 
atmosfera internațională, susțînînd prin 
mijloacele ce ie stau la dispoziție — presă, 
radio, televiziune — o puternică campanie 
împetriva „spiritului Genevei". Un ziarist 
cunoscut legat de aceste certuri, unul 
din frații AIsop, publică un articol în 
„New-York Herald Tribune" în care cu ci
nism susține înapoierea la „războiul rece" 
deoarece, spune el — rezultatele conferinței 
de Ia Geneva „pot fi folosite ca pretext pen
tru reducerea înarmărilor". Alții încearcă să 
răstălmăcească „spiritul Genevei". De pildă 
anumite cercuri și ziare încearcă să lanseze 
ideea că „spiritul Genevei" ar însemna nici 
mai mult, nici mai puțin decît concesii uni
laterale din partea Uniunii Sovietice. Iși ri
dică glasul și cei care în numele „spiritului 
Genevei" cer discutarea reintroducerii regi
murilor capitaliste în țările de democrație 
populară. Asemenea declarații care încearcă 
de fapt să înmormînteze „spiritul Genevei" 
apar în ultimul timp destul de des în presa 
americană ca și într-un număr de ziare din 
alte țări occidentale.

Ele reprezintă poziția cercurilor agresive, 
neînteresate într-un succes al apropiatei con
ferințe a celor patru miniștri de externe. Din 
păcate influența lor se resimte și în decla
rațiile unor politicieni ce ocupă poziții de 
răspundere în aceste țări.

★
După cum vedem lupta pentru destinderea 

încordării internaționale e deabia la înce
put. Ea nu poate fi cîștigată decît printr-o 
perseverentă demascare de zi cu zi a tuturor 
celor ce uneltesc să reintroducă „războiul 
rece" în relațiile internaționale. Și această 
luptă poate și trebuie să fie cîștigată de po
poare. Pentru aceasta există toate condițiile. 
Factorii care au dus la conferința celor pa
tru mari acționează după Geneva cu 
și mai multă putere.

Voința de pace a popoarelor este astăzi și 
mai vie. Conferința de la Geneva arătînd că 
există posibilitatea rezolvării pe cale paș
nică a problemelor internaționale litigioase 
a antrenat la lupta pentru pace noi mase de 
oameni care pînă nu demult stăteau retrase, 
arătîndu-și scepticismul în ceea ce privește 
posibilitatea evitării unui nou război mon
dial.

Puterea lagărului socialist crește continuu. 
Oamenii muncii din U.R.S.S. și țările de de
mocrație populară care au terminat planurile

Un medic din grup vrea să cunoască 
activitatea Institutului de oncologie din 
București, pe Lukilianov Serghei Konstan- 
tinovici îl preocupă problemele transpor
tului feroviar. Pe toți li interesează in a- 
ceeași măsură in „excepțională măsură", 
cum ni s-a spus, monumentele, institutele 
de cultură și artă din București.

Sîmbătă și duminică turiștii sovietici au 
vizitat diferite instituții și monumente din , 
Capitală, au admirat Statuia aviatorilor, ) 
Arcul de triumf, muzeul T. Aman și Ga- j 
leriile Naționale, parcul „I. V. Stalin" și ' 
Muzeul satului, cartierul de locuințe mun
citorești Ferentari, etc.

Turiștii sovietici au cuvinte pline de 
laudă și admirație pentru frumusețea Ca- 
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vizitînd Gaieria Națională
pitalei noastre, pentru energia cu 
poporul muncește pentru înflorirea 
„Frumoasa dvs. Capitală — arată
A. B., tehnolog-șef de la fabrica „Udarni- 
ța“ din Moscova — îmi amintește de ora
șele sovietice din sud. M-a impresionat în 
mod deosebit bogăția de spații verzi seu. 
aruri, grădini și parcuri". Cuvinte calde 
de recunoștință au de spus cu pri
vire la primirea șt ospitalitatea de 
care se bucură. „Am auzit nu odată des
pre tradiționala dvs. ospitalitate — ne 
spune Kareva Galina Grigorievna. Acum 
m-am convins că nu s-a spus totul în 
această privință".

Pentru a da posibilitate turiștilor care 
ne vizitează țara să cunoască cit mai 
multe din frumusețile patriei noastre, 
O.N.T. Carpați a inclus în program și o 
călătorie de-a lungul văii Prahovei. De 
ieri turiștii călătoresc și cunosc în
deaproape valea Prahovei, „perla Carpa- 
ților", cum îi spun toți cei care au cu
noscut-o.

După primul grup de turiști vor urma 
și alte grupuri; tot mai mulți oameni de 
peste hotare vor veni să ne cunoască țara 
și poporul.

I. BRADAN

ră solo de Bach, Sonata pentru vioară și 
pian în la major de Cesar Franck, Poem de 
Chauiason, Sonata baladă pentiiu vioară, solo 
nr. 3, de Yssye, vals din baletul „Cenușă
reasa" de Prokofiev, Introducere și rondo ca- 
pricioso de Saint.Saens.

Concertul violonistului Igor Oistrach s-a 
bucurat de un foarte mare succes.

(Agerpres)

„Analele Institutului de istorie 
a partidului de pe lingă 

C.C. al P.M.R."
Nr. 4

A apărut nr. 4 al revistei „Analele Insti
tutului de istorie a partidului de pe lîngă 
IC.C. al P.M.R."

La rubrica „studii și referate" sînt publi- 
îcate articolele: „10 ani de la Conferința Na- 
’țională a P.C.R." (octombrie 1945 — octom- 
jbrie 1955); „Principiile diriguitoare fixate 
ț de Conferința Națională a P.C.R. privind in
dustrializarea țării, ca principala pîrghic. a 
; construirii socialismului", de Popa Gherasim 
iși Al. Ivancenko; „Lupta pentru reforma 
i agrară în comuna Comarnic după 23 , Au- 
'gust 1944", de S. Știrbu; „Despre unele 
igreve și asociații profesionale muncitorești 
Jdin Romînia între anii 1871 și 1881“, de L. 
iTismăneamu; „Activitatea Asociației „Amicii 
U.R.S.S." în anul 1934", de Titu Georgescu.

Revista publică la rubrica „lecții și consul
tații" lucrarea : „începutul răspîndirii mar
xismului în Romînia. Crearea Partidului so
cial-democrat al muncitorilor din Romînia 
(1893). P.S.D.M.R. între anii 1893 și 1900".

Rubrica „documente" cuprinde materiale
le: „A XXXVIII-a aniversare a Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie". Prezenta
rea unor materiale privind lupta P.C.R. și 
a organizațiilor revoluționare conduse de 
partid pentru o poilitică de prietenie între 
Uniunea Sovietică și Romînia"; „Unele 
materiale privind lupta deținuților comuniști 
și antifasciști din „Doftana". Din presa ile
gală a Partidului Comunist Romîn și a or
ganizațiilor revoluționare conduse de par
tid", de M. Pruteanu; „Trei dări de seamă 
ale Clubului muncitorilor din București pe 
anii 1897—1898, 1898—1899 și 1899—1900“ 
de G. Georgescu-Buzău.

In cadrul rubricii „critică și bibliografie" 
sînt publicate recenziile: „O nouă lucrare 
desprp istoria mișcării muncitorești: «Din is
toria luptei lui Marx și Engels pentru parti
dul proletar»"; „Dr. Ștefan Stâncă (11 noiem
brie 1865—25 ianuarie 1897)“; „Două lu
crări despre istoria mișcării muncitorești din 
Germania" (Clara Zetkin : „Vreau să lupt 
acolo unde-i viața"; „împotriva fascismului 
și a războiului imperialist"); Nemes Deszo : 
„Eliberarea Ungariei".

Vizita fermierilor din S. U. A. 
în țara noastră

De cîteva zile se află în țara noastră, ca 
invitați ai Camerei de Comerț a R.P.R., Ro
swell Garst, fermier din statul Yowa 
(S.U.A.), conducătorul firmei americane 
„Garst and Thomas Hybrid Corn Company", 
din Yowa și dr. Geza Schutz, economist și 
fermiei din statul Minnesota.

Dorind să cunoască problemele agricultu
rii în R.P.R., oaspeții au vizitat Institutul 
de cercetări agronomice din București, sta
țiunile experimentale ale I.C.A.R., de la Lo- 
vrin, regiunea Arad și Mărculești, regiunea 
București, gospodăria agricolă colectivă Le- 
nauheira și uzina de tractoare din Orașul 
Stalin.

La Institutul de cercetări agronomice ei 
au fost primiți de către acad. prof. Traian 
Săvu.escu, președintele Academiei R.P.R., 
acad. Gh. Ionescu-Sisești, precum și de co
laboratori științifici ai institutului.

Vineri seara a avut loc o recepție în 
cinstea oaspeților oferită de Ministerul A- | 
griculturii și Silviculturii. La recepție a par
ticipat Dl. Bartlett Wells, însărcinatul cu 
afaceri ad-inierim al S.U.A. la București.

Exprimîndu-și dorința de a cunoaște tot
odată frumusețile naturale aile Romîniei -și 
realizările din celelalte domenii, d-nii. R. 
Garst și G. Schutz, au vizitat în Bucu
rești : Muzeul de pictură al R.P.R., Parcul 
de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin" și con
strucția „Casei Scânteii"; localitățile clima
terice de pe Valea Prahovei, Casa de odihnă 
a C.C.S. de la cota 1400-Simaiiia, portul Con
stanța și localitățile balneare de pe litoral: 
Mamaia, Eforie, Vasile Roaită, pivnițele de 
la Mwfatlar. Ei au făcut apoi o plimbare cu 
vaporul pe Dunăre.

In cursul după-amiezii de luni oaspeții 
s-au înapoiat în București.

Informații
La 15 octombrie grupul de membri ai sub

comitetului pentru comerț exterior al Came
rei RepiPizentațiloir a S.U.A., care au sosit 
în țara noastră, au fost primiți de ministrul 
Comerțului Exterior al R.P.R., Marcel Po
pescu.

In cursul zilei de duminică membrii gru
pului au făcut o vizită pe Vadea Prahovei.

In cursul vizitei au fost însoțiți de Mau- 
riciu Novac, locțiitor al ministrului Comer
țului Exterior, deputății V. Cheresteșiu și V. 
lliu, T. Griisiureanu, vicepreședinte al Ca
merei de Comerț a R.P.R., precum și de 
Bartlett Wels, însărcinatul cu afaceri aid-in
terim a<l S.U.A. la București.

Luni dimineața oaspeții au părăsit țara.
★

La invitația Institutului Romîn pentru Re
lațiile Culturale cu Străinătatea sîmbătă 
după amiază a sosit in Capitală cunoscutul 
arheolog englez prof. Gordon V. Childe,

★
In ziua de 29 octombrie 1955, la ora 15, 

la sediul Filialei Iași a Academiei R.P.R., 
str. Filimon Sîrbu nr. 7, va avea loc sus
ținerea publică a disertației tov. Florin Mo- 
dreanu, cu tema „Metode colorimetrice ba
zate pe colorimetrarea produselor de . des
compunere sau reacționare ale complexilor".

Conducător științific, acad. Radu Cer- 
nătescu Referenți științifici oficiali: prof. dr. 
Mircea Savul, membru corespondent al Aca
demiei R.P.R., de la Universitatea din Iași; 
prof. dr. Petre Spacu, de la Institutul Po
litehnic București; prof. dlr. Coriolan Drăgu- 
lescu. membru corespondent al Academiei 
R.P.R., de la Institutul Politehnic Timișoara.

Lucrarea de disertație poate fi consultată 
la Biblioteca Academiei R.P.R., Filiala Iași,

★
In cadnuil manifestărilor culturale care au 

loc cu prilejiuil Lunii prieteniei romiîno-sovie- 
tice, duminică seara, la Casa Ziariștilor din 
Capitală ai fost prezentat un medalion „Du- 
naevskî".

★
Astăzi la orele 18, Ia Casa Prieteniei Ro- 

mîno-Sovietice din str. Batiștei Nr. 14. va 
conferenția tov. A. M. Lazarev, ministrul Cul
turii din R.S.S. Moldovenească, despre „Dez
voltarea culturii in R.S.S. Moldovenească.

★
Duminică seara a părăsit Capitaila Ansam

blul Artistic al Filarmonicii Albaneze, care 
la invitația Institutului Romîn pentru Rela
țiile Cui,turale cu Străinătatea a întreprins 
un turneu în țara noastră.

In cinstea „Lunii prieteniei romîno-so
vietice" a apărut în Editura de stat pen
tru literatură politică :

„8OTERSALÎSMUL ISFORIC"
Ediția a II-a

Traducere din limba rusă a lucrării, 
de sub redacția generală a lui

F. V. KONSTANTINOV
508 pag. 18,10 lei

Concursul internațional de motocros
Duminică a început în împrejurimile Ora

șului Stalin concursul internațional de mo- 
tooros organizat de AVSAP. La întreceri iau 
parte 120 de motocicliști din U.R.S.S., R.P. 
Chineză, R. P. Ungară, R. Cehoslovacă, 
R. P. Bulgaria, R. P. Mongolă și R.P.R.

In prima zi a concursului s-au disputat 
probele pe echipe la bărbați și femei. între
cerea rezervată echipelor masculine a fost 
dominată de motocicliștii sovietici care s-au 
dovedit neînljrecuți în alergarea pe teren va
riat. Victoria ă revenit echipei U.R.S.S. I cu 
timpul de Lh. 49’48”8/10 pe distanta de 100 
km. Pe locurile următoare s-au clasat 
U.R.S.S. II — lh. 54’35”2/10 ; R. P Ungară 
I _ ph. Oi-O2”2/10, R. P. Chineză I 2h.

Campionatul categoriei A de fotbal
Reluarea categoriei A la fotbal, cu des

fășurarea meciurilor programate în etapa 
IV-a a returului, a scos în evidență, în spe
cial l.a jocurile desfășurate în Capitală, sla
ba pregătire a fotbaliștilor noștri.

Intîlnirea de pe stadionul Republicii 
dintre formațiile C.C.A.-Progresul București 
nu s-a ridicat nici un moment la nivelul 
unui meci de categoria A. Jucătorii ambelor 
echipe au j^racticat un joc confuz, lipsit de 
spectaculozitate. Majoritatea acțiunilor s-au 
oprit la marginea careului de 16 metri, îna
intările nefiind capabile să-și croiască drum 
spre poarta adversă. Rarele ocazii de gol 
au fost ratate, ca de obicei, atacanții trăgînd 
lateral sau în brațele portarului. Intîlnirea 
a luat sfîrșit cu scorul de 0—0.

Campionatele mondiale de haltere
MUNCHEN 17 (Agerpres). — Duminică 

au luat sfîrșit la Munchen campionatele 
mondiale și europene de haltere pe anul 1955, 
la care au participat peste 100 de sportivi din 
27 de țări. Ca și la edițiile trecute, lupta 
pentru primul loc s-a dat între halterofilii 
sovietici și cei americani. Din acest .pasio

Informații Pronosport
In urma trierii celor 553.760 buletine de

puse la concursul PRONOSPORT nr. 41, 
etapa din 16 octombrie 1955, au fost găsite:

2 buletine cu 12 rezultate, 50 buletine cu 
11 rezultate, 906 buîetine cu 10 rezultate.

De asemenea, în urma trierii celor 260.887 
buletine depuse la concursul PRONOSPORT

Știri
* Miercuri, 19 octombrie, începînd din ju

rul orei 16,15 se va transmite la radio de 
la Stadionul Republicii din Capitală repriza 
a 2-a a întâlnirii de fotbal dintre echi.pe'e 
Progresul București — Minerul Petroșani.

Transmisiunea se face pe programul 1.
Campionatele republicane de ciclism pe 

pistă au luat sfîrșit duminică dimineața pe 
velodromul Dinamo, odată cu desfășurarea 
probei de semi-fond. La fete, victoria a reve
nit cu ușurință maestriei sportului Aurelia 
Drăghici (Dinamo), iar la băieți maestrului 
--portului Ion Io-niță (C.C.A.).

Hr In cadrul campionatului republican de 
rugbi, duminică după amiază s-a desfășurat 
pe stadionul Republicii întîlnirea dintre e- 
chipele Dinamo București — C.C.A. întâlni
rea a luat sfîrșit cu scorul de 6—6 (6—3).

-A- Cu ocazia concursului de verificare a 
lotului republican de natație desfășurat la 
bazinul acoperit de la Floreasca au fo-st în
registrate cîteva noi recorduri republicane. 
Tată-le: 109 m. bras M. Mitrofan (1’13”5) ; 
100 m. bras fete: A. Rbseiti (l’27”0) ; 200
m. liber juniori (cat. I-a și a II-a) : Wittgen---------------------------- ---

întrevedere între Otto Grotewohl
și fostul cancelar al Reichulai, dr. Wirth

BERLIN 16 (Agerpres). — TASS trans
mite: Ziarul „Deutsche Volkszeiiung" care 
apare la Dusseldorf relatează despre o con
vorbire care a avut loc între fostul can elar 
al Reichuiui, dr. Wîrih, președintele Uniunii 
germanilor care luptă pentru unitate, pace 
și libertate, care a sosit în R.D. Germană 
la sărbătorirea celei de a 6-a aniversări a 
Republicii, și O. Grotewohl, primul minis
tru al R.D. Germane.

După cum se arată în ziar, O. Grotewohl 
a declarat dr-ului Wirth că guvernul R.D. 
Germane propunP și acum un schimb de 
informații între R.D. Germană și R.F. Ger
mană cu privire la efectivul și dislocarea

Partidul refugiafiSor dm Germania occidentală 
a hotărit să treacă în opoziție

BERLIN 16 (Agerpres). — Ziarul „Welt 
am Sonntag" anunță că cel de al IV-lea 
congres al partidului refugiaților din Ger
mania occidentală a hotărît retragerea defi
nitivă a acestui partid din coaliția guverna
mentală.

Hotărîrea congresului acestui partid de a 
trece în opoziție, scrie ziarul, poate avea, 
după părerea observatorilor politici, conse
cințe hotărîtoare pentru legislația militară 
care se discută în Bundestag. Uniunea creș- 
tin-democrată, Uniunea creștin-socială, par
tidul liber-democrat și partidul german în
trunesc la un loc 315 de voturi, iar pentru 
schimbarea Constituției sînt necesare -'două 
treimi din voturi adică cel puțin 325 de vo

0 parte a presei vest germane se pronunță pentru o nouă 
orientare a politicii externe a Repuhiicii Federale

BERLIN 16 (Agerpres). — Presa vest- 
germană continuă să comenteze problemele 
rpuni'ficării Germaniei, avînd în vedere a- 
propiata conferință de la Geneva a miniș
trilor Afacerilor Externe. Una din temele 
principate ale comentariilor o constituie re
zultatele recentelor tratative separate pre
gătitoare ale puterilor occidentale, care s-au 
desfășurat la New York cu participarea re
prezentanților Republicii Federale Germane.

Numeroase ziare exprimă un punct de 
vedere mai lucid, subliniind că este necesar 
ca Republica Federală Germană să rupă cu 
Uniunea nord-atlanlică, recomandînd să se 
concentreze toate eforturile în direcția slă
birii încordării internaționale.

Astfel, ziarul social-democrat „Westdeuts- 
ches Tageblatt", care apare l.a Dortmund, 
subliniind necesitatea schimbării politicii 
Republicii Federale Germane față de Uniu
nea nord-atlan-ică, scrie: „Este evident că 
apartenența Bonnului la N.A.T.O. împiedi
că reuhiffcarea și nu servește deci interesele 
germane".

Ziarul „Die Welt" scrie că în capitalele 
occidentale este răspîndită părerea că în

13’06”2/10 și R. p. Bulgaria I — 2h. 
20’26’’3/î0.

MotocicM'știl romîni aiu avut o comportare 
slabă, echipa R.P.R. I, sosind după închide
rea controlului, nu s-a clasat, iar R.P.R. II, 
a abandonat.

Proba feminină pe echipe, desfășurată pe 
un traseu în lungime de 35 km. a fost cîș
tigată de echipa R ,P. Ungare cu rezultatul 
de lh. 03’09”. Locul doi a revenit echipei 
R.P.R. cu lh. 04’56”, iar ,pe. locul trei s-a 
clasat echipa U.R.S.S. cu lh. 14T8”4/IO.

Astăzi, concursul continuă cu desfășura
rea probei individuale. Plecările se vor da 
î,n bloc în ordinea categoriilor.

Nici partida dintre Dinamo și Știința Ti
mișoara, desfășurată pe stadionul Dinamo, 
nu a mulțumit publicul spectator. Timișore
nii nu au reușit decît primele zece minute 
sg țină „pasul", în rest practicând un jqc 
de apărare, în fața unui atac care s’a des
curcat cu greu și care nu a reușit să înscrie 
decît un singur punct.

In țară s-au înregistrat cîteva surprize- 
Astfel feroviarii din Timișoara au fost între- 
cuți pe teren propriu de Locomotiva Tg. 
Mureș cu scorul de 3—0, iar Avîntul Reghin 
a cîștigat cu 1—0 întîlnirea cu dinamoviștii 
din Or. Stalin. La Arad, textiliștii au între
cut cu categoricul scor de 5—0 echipa Loco
motiva Constanța iar la Ploești Flacăra a 
oîștigat la limită (1—0) meciul cu Minerul 
Petroșani.

nant duel sportiv au ieșit învingători repre
zentanții U.R.S.S. care au ocupat locul I 
pe țări cu 29 de puncte. Echipa S.U.A., cla
sată .pe locul II, a totalizat 25 de puncte, 
iar Egiptul a ocupat locul III eu 4 puncte. 
Din cele 7 titluri de campioni mondiali puse 
în joc,. reprezentanții U.R.S.S. au cîștigat 4.

special, etapa din 13 octombrie 1955, au fost 
găsite :

380 buletine cu 12 rezultate, 4-300 buletine 
cu 11 rezultate.

Omologarea concursului are loc azi după 
amiază.

stein (2’56”3); 100 m. spate fete: M. Both 
(l’20”3); 200 m. spate băieți : A. Măn iciu 
(2’38”3); 100 m. spate: Hubert Bock
(l’I5”0) record juniori cai. I-a și a II-a; 200 
m. spate fete: E. Orosz (2.57”8) — record 
stabilit la Cluj.

* Meciul internațional de fotbal disputat 
la Copenhaga între echipele Danemarcei și 
Suediei s-a terminat la egalitate: 3-3, după 
ce gazdele au condus c.u 2-0 la pauză.

* Peste 100.000 de spectatori au fost .pre- 
zenți duminică în tribunele Stadionului Popu
lar pentru a asista la cea de a 100-a întâlni
re dintre echipele selecționate ale fotbaliști
lor maghiari și austrieci. Echipa maghiară a 
repurtat o victorie categorică cu scorul de 
6—1 (1—0)

întîlnirea dintre echipele B, disputată la 
Viena, a fost cîștigată de formația maghiară 
cu 5—2, iar în meciul de juniori fotbaliștii 
maghiari au învins cu 9-0.

* La Rotterdam, în prezența a 65.000 de 
spectatori s-a desfășurat duminică întîlnirea 
dintre echipele reprezentative de fotbal ale 
Olandei și Belgiei. Jocul s-a încheiat cu un 
rezultat nadecis : 2-2 (1-1).

formațiilor de poliție și mi-lilare. In iuma 
acestei convorbiri, scrie în continuare zmrui, 
ne-a devenii cunoscut că R.D. Germană va 
trimite la Geneva o delegație guvernam ra
fală. O delegație asemănătoare trimite și 
Republica Federală Germană. Aceste d uă 
grupuri ar putea prezenta propuneri germa
ne comune, dacă noi vom cere ac«Sl lucru 
cu mai multă insistență.

Acordînd o mare itnportanț| acestei con
vorbiri, ziarul subliniază necesitatea reali
zării unei înțelegeri între cele două state 
germane în scopul elaborării unor propuneri 
comune îndreptate spre unificarea Germa
niei.

turi. De aceea cei 80 de deputați ai parti
dului re.'u-giaților vor înclina balanța ma
jorității în Bundestag.

După cum se știe, partidul refugiaților — 
care nu este omogen din punct de vedere al 
constituției sale sociale — trece printr-o 
criză și este sfîșiat de contradicții interne 
de peste un an. Lideri de seamă ai acestui 
partid și miniștrii Kraft și Oberlaender, cate 
au apărat politica externă a guvernului Re
publicii Federale Germane și care au pre
zentat revendicări militariste, au ieșit din 
partid. Totodată în rîndul partidului există 
forțe care se pronunță împotriva actualei 
orientări în politica externă a Germaniei oc
cidentale, împotriva acordurilor de la Paris, 
pentru slăbirea încordării internaționale.

cordarea internațională nu a slăbit încă în- 
țr-o astfel de măsură îneît să se realizeze o 
înțelegere în problema unității Germaniei. 
„Dacă această teză este justă — scrie zia
rul — ar fi mai important să se concentreze 
toate «forturile asupra slăbirii continue a 
încordării, în loc de a face pregătiri pentru 
o nouă bătălie propagandistică în jurul pro
blemei germane".

In legătură cu apropiata conferință de 
la Geneva ziarele continuă să comenteze 
„Tratatul cu privire la relațiile dintre Uniu
nea Republicilor Sovietice Socialiste și Re
publica Democrată Germană" semnat la 
Moscova. Unele ziare recunosc ,că nu șe 
poale să nu se țină seama de încheierea 
acestui tratat. Aceleași ziare rid.ică într-o 
formă prudentă problema relațiilor dintre 
Republica .Federală Germană și Republica 
Democrată Germană.

Zmrul , Rheinisch-Westfălische Nachrich- 
ten", referindu-se, la greșelile din trecut și 
la învățămintele istoriei, se pronunță pen
tru schimbarea radicală a politicii RepubFcii 
Federale Germane în interesul creării unei 
Germanii unite,

cincinale pregătesc noi cincinale. Acestora 
li se adaugă sutele de mii de oameni demo
bilizați în urma reducerilor forțelor militare 
care își reiau locul în uzine și pe ogoare 
contribuind la creșterea producției, la întări
rea economiei țărilor lor.

Contradicțiile sistemului capitalist se a- 
dîncesc. In perioada acută a „războiului 
rece" cercurile agresive, sub pretextul „ame
nințării sovietice" au legat țările capitaliste 
în tot soiul de alianțe care astăzi în noul 
climat internațional devin din ce în ce mai 
șubrede. E suficient să cităm cazul conflic
tului între Grecia și Turcia. In Africa de 
nord mișcarea de eliberare națională este în 
creștere. Alegerile din Indonezia și Brazi
lia arată că forțele reacționare primesc lovi
turi din ce în ce mai puternice.

Politica externă a țărilor lagărului socia
list continuă să aibă inițiativa în proble
mele internaționale. Normalizarea relațiilor 
dintre U.R.S.S. și R. F. Germană, reducerea 
efectivelor militare ale U.R.S.S. și țărilor de 
democrație populară din Europa, renunțarea 
Uniunii Sovietice la baza militară ce o avea 
în Finlanda, acordarea deplinei suveranități 
R. D. Germane, retragerea din Coreea a 
încă șase divizii de voluntari chinezi și al
tele sînt contribuții concrete pe calea destin
derii cerută de popoare. Popoarele apreciază 
aceste contribuții și cer răspunsuri tot atât 
de concrete din partea guvernelor puterilor 
occidentale. Nu degeaba ziarul „New-York 
Times" scria de curînd: „Trebuie să recunoaș
tem că cele 11 săptămîni care au trecut de 
la conferința de la Geneva au constituit pen
tru diplomația rusă perioada celor mai mari 
succese de la război încoace".

S-ar mai putea adăuga la aceasta și fap
tul că cercurile agresive în dorința lor de a 
readuce în relațiile internaționale atmosfera 
„războiului rece" continuă a face greșeli, 
cum ar fi politica lor față de Africa de nord, 
amenințările la adresa Egiptului, etc. care 
au repercusiuni în opinia publică dintr-un 
mare număr de țări.

lată de ce putem spune că factorii care 
acționează în favoarea destinderii sînt astăzi 
mai puternici ca înainte. Pe drumul îmbună
tățirii relațiilor internaționale o nouă etapă 
importantă poate și trebuie să o deschidă a- 
propiata conferință de Ia Geneva a miniștri
lor de externe ai celor patru puteri. Popoa
rele trebuie să fie însă mai departe vigilente 
față de dușmanii destinderii care nu numai 
că vor încerca să torpileze conferința de la 
Geneva, dar sînt în stare de orice fel de ac
țiuni aventuroase care pot avea consecințe 
incalculabile asupra viitorului omenirii.

GH 1OSUB
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IN AJUNUL CONFERINȚEI DE LA GENEVA „După toate cite am făcut pentru ei...“
Opinia publică cere guvernului...

...Statelor Unite: găsirea de mijloace pentru întărirea spiritului Genevei
NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS 

transmite: Peste 100 de reprezentanți de 
seaimă ai opiniei publice americane au pu
blicat tn presă o scrisoare deschisă adresa
tă președintelui Eisenhower, care cere pre
ședintelui „să găsească mijloace pentru în
tărirea spiritului Genevei" în ajunul Confe
rinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri.

După ce arată că poporul american a 
fost deosebit de însuflețit de perspectivele 
împăcării și colaborării, care au apărut după 
conferința din iulie a șefilor guvernelor ce
lor patru puteri, autorii scrisorii își exprimă 
speranța că „spiritul Genevei va triumfa", 
în ciuda știrilor lansate de reprezentanți ai 
guvernului „care încearcă să înăbușe spiri
tul Genevei".

Autorii sorisorif propun președintelui ur
mătoarele măsuri concrete :

„1. — Intrucît este foarte puțin probabil 
ca vreuna din părți să renunțe comptet la

...Franței: nici un fel de condiție preliminară Ia întîlnirea miniștrilor Afacerilor Externe
PARIS 16 (Agerpres). — TASS transmi

te: Consiliul păcii din departamentul Sena 
a adresat șefului guvernului francez, Edgar 
Faure o scrisoare în care se arată că, după 
părerea populației Parisului, „apropiata con
ferință a celor patru miniștri ai Afacerilor 
Externe trebuie să ducă la îmbunătățirea 
mai departe a atmosferei internaționale".

OTTAWA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : Cea de a 15-a conferință anuală a 
Congresului Muncii din Canada, care a a- 
vut loc la Toronto, și-a încheiat lucrările. 
Conferința a ap'obat condițiile de unificare 
a Congresului Muncii din Canada cu Con
gresul sindicatelor din Canada într-o orga

0 problemă la ordinea zilei: ajutorarea economică a țărilor slab dezvoltate
NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS 

transmite: In comitetul pentru problemele 
economice și financiare continuă discutarea 
problemei „Dezvoltarea economică a țărilor 
slab dezvoltate".

Reprezentantul Iugoslaviei, BRILEJ, a a- 
rătat că cheia pentru soluționarea probleme
lor agricole și îmbunătățirea situației pe 
piața mondială a țărilor slab dezvoltate o 
constituie industrializarea, care trebuie efec
tuată în primul rînd pe seama mobilizării 
resurselor lor interne.

Reprezentantul Braziliei, BULOHEZ, a 
menționat printre altele că politica Băncii 
internaționale de reconstrucție și dezvoltare 
„nu coincide cu interesele dezvoltării reale 
a țărilor slab dezvoltate".

Reprezentanta Suediei, LINDȘTROEM, s-a, 
pronunțat împotriva faptului că unele state 
se folosesc de participarea lor la programul 
de ajutor tehnic pentru a formula pretenții 
politice.

Ca exemplu ea a citat hotărîrea Congresu
lui S.U.A., care a condiționat contribuția 
obișnuită a S.U.A. la ajutorul tehnic de 
neadmitere a Republicii Populare Chineze 
în O.N.U.

Activitatea O.N.U. în domeniul dezvoltă
rii economice a țărilor slab dezvoltate, a 
spus reprezentantul Poloniei, KATZ-SUCHY, 
este grav prejudiciată prin faptul că R. P.

DELEGAȚIA PARLAMENTARA SOVIETICA PRIMITĂ DE PREȘEDINTELE TITO
BRIONI — Corespondență specială TASS: 

In dimineața zilei de 16 octombrie, Iosip 
Broz-Tito, președintele Republicii Populare 
Federative Iugoslavia, a primit delegația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., în frunte cu 
A. P. Volkov, președintele Sovietului Uniunii 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S. La recep
ție au asistat Joze Vilfan, secretar general 
al președintelui Republicii, Raia Nedelkovici, 
deputat în Skupșcina populară a Iugoslaviei, 
și Nikola Sekulici, vicepreședinte al Adunării 
Populare Croate, care însoțesc delegația. La 
recepție a asistat de asemenea N. T. Firiubin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice în Iugoslavia.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă 
prietenească și degajată.

După recepție, Iosip Broz-Tito, președin
tele R. P. F. Iugoslavia, a invitat pe oaspeți 
la o masă.LUCRĂRILE UNEI COMISII MIXTE UNGARO-IUGOSLAVE

BUDAPESTA. — M.T.I. transmite: Intre 
10 și 14 octombrie a.c. s-au desfășurat ia 
Osijek (Iugoslavia) lucrările cele d'a a 6-a 
sesiuni ordinare a Comisiei centrale mixte 
ungaro-iugoslave pentru cercetarea și rezol
varea incidentelor de frontieră, în baza a- 
cordului încheiat la 28 august 1953 la Baja 
între R. P. Ungară și Republica Populară 
Federativă Iugoslavia cu privire la preveni
rea și examinarea incidentelor de frontieră.

Comisia centrală mixtă ungaro-iugoslavă 
a constatat că în perioada cuprinsă între 
cea de a 5-a și cea de a 6-a sesiune S-a a- 
meliorat situația la frontiera ungaro-iugos
lavă. Comisia a hotărît în unanimitate să 
adopte măsurile necesare în vederea reali
zării îmbunătățirii continue a situației.NUMIRI IN GUVERNUL CEHOSLOVAC

PRAGA. — CETEKA transmite : La pro
punerea lui Viliam Siroky, primul ministru 
ai R. Cehoslovace, formulată în baza hotă- 
ririi Comitetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia și după examina
rea ei de Comitetul Central al Frontului Na
țional al R. Cehoslovace, președintele R. 
Cehoslovace, Antonin Zapotocky, a dispus 
următoarele :

Să elibereze pe Karel Polacek din funcția 
de ministru și să-1 numească vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri ; să numească pe 
Jan Bukal, prim locțiitor al ministrului 
Construcțiilor de mașini, în funcția de mi
nistru al Construcției de Mașini grele ; să 
numească pe Vaclav Suzky, locțiitor al mi
nistrului Construcțiilor de mașini in funcția 
de ministru al Construcției de mașini de 
precizie; să numească pe Emil Zatloukal, 
director al conducerii principale al Ministe
rului Construcției de mașini, în funcția de 
ministru al Industriei Automobilelor și Ma
șinilor Agricole ; să elibereze pe Marek 
Smida din postul de ministru al Agricul
turii și să-1 numească ministru al Gospodă
riilor de Stat; să numească pe Vraiislav 
Krutina, deputat în Adunarea Națională, în 
funcția de ministru al Agriculturii ; să eli
bereze pe Oldrich Beran din postul de mi

poziția sa în problema reunificării Germa
niei, trebuie examinate alternative de com
promis care să țină seamă de cerințele legi
time ale securității tuturor țărilor intere
sate.

2. — Să se revină la tratativele în pro
blema armamentelor, care se desfășoară în 
prezent în cadrul Organizației Națiunilor 
Unite, în vederea discutării necesității strin
gente de micșorare și reducere a armamen
telor și a obținerii unei formule care ar pu
tea lichida impasul creat de divergențele în 
problema inspecției, interzicerii și preîntîm- 
pinării unui atac prin surprindere.

3. — Să se întreprindă măsuri concrete 
p'entru a desfășura pe scară largă comerțul 
de care au nevoie toate țările din Est și Vest; 
să se găsească un nou mod de abordare a 
problemei „materialelor strategice"; să fie 
elaborat un vast program de schimb de de
legații alcătuite din reprezentanți ai tuturor 
domeniilor de activitate.

In continuare scrisoarea spune: „Consili
ul păcii insistă ca la apropiata conferință 
de la Geneva ministrul francez al Afaceri
lor Externe să nu pună nici un fel de condi
ții preliminare în legătură cu problema ger
mană și în general nici'un fel cte condiții în 
contradicție cu spiritul tratativelor care tre
buie să anime această conferință".

...Canadei: inițiativă pentru interzicerea armelor atomice
nizație sindicală unită, din care vor face 
parte 1.000.000 de muncitori. Congresul noii 
organizații a fost fixat .pentru luna aprilie 
1956.

In declarația cu privire la politica externă 
adoptată la conferință, Congresul Muncii din 
Canada cere guvernului canadian să ia ini

Chineză este în mod artificial înlăturată de 
la participarea la lucrările O.N.U.

Reprezentantul Egiptului, ELECI, s-a pro
nunțat împotriva politicii de ridicare a pre
țurilor la mașini și utilaj dusă de unele țări 
occidentale.

Referindu-se la activitatea Comisiei Eco
nomice O.N.U. pentru Asia și Extremul 
Orient, reprezentantul Indiei, IUNG, a subli
niat că activitatea acestei Comisii este în
greunată deoarece în ea lipsește reprezen
tantul Republicii Populare Chineze.

Reprezentanții S.U.A. și Canadei au afir
mat că afluența capitalurilor private ar fi 
factorul principal în stare să asigure dez
voltarea economiei țărilor slab dezvoltate.

Reprezentantul S.U.A., HASE, a trecut 
sub tăcere problema ridicată de aproape toți 
reprezentanții țărilor slab dezvoltate, și 
anume problema creării unui fond special 
pentru dezvoltarea economică a țărilor slab 
dezvoltate.

Reprezentantul Iranului, ARDALAN, a 
subliniat că reducerea prețurilor la materiile 
prime îngreunează în mod serios dezvoltarea 
țărilor slab dezvoltate, care sînt principalii 
furnizori de materii prime. Din păcate, a 
spus el, S.U.A,, principalii consumatori de 
materii prime, nu sînt dispuse, după cum 
se vede, să participe la măsurile interna

nistru ai Controlului de Stat; să numească 
pe Michal Bakula, deputat în Adunarea Na
țională, în funcția de ministru al Controlu
lui de Stat; să numească pe Josef Tesla, 
deputat în Adunarea Națională, în funcția 
de ministru al Rezervelor de Muncă.O DECLARAȚIE A MINISTERULUI DE EXTERNE AL R.P.D. COREENE

PHENIAN — Agenția Centrală Telegra
fică Coreeană transmite : La Phenian a fost 
publicată o declarație a purtătorului de 
cuvînt ai Ministerului Afacerilor Externe al 
Republicii Democrate Populare Coreene.

Potrivit ultimelor informații sosite, se 
spune în declarație, ministrul Afacerilor 
Externe al Japoniei, Sighemițu, a declarat că 
Japonia va duce tratative cu autoritățile 
sud-coreene în scopul repatrierii în Coreea 
de sud a cetățenilor coreeni internați în 
lagărul de concentrare de la Omura din 
Japonia, „în schimbul" pescarilor japonezi 
reținuți în prezent în Coreea de sud.

Noi nu recunoaștem nici un fel 'de trata
tive și acțiuni în această problemă între
prinse în mod unilateral de guvernul japo
nez împreună cu autoritățile sud-coreene. 
Noi insistăm ca guvernul japonez să elibe
reze fără întîrziere pe cetățenii coreeni, in
ternați in mod ilegal nu numai la Omura, 
ci și în toate celelalte lagăre de concentrare 
din Japonia și să renunțe' la intenția sa de 
a preda autorităților sud-coreene pe cetă
țenii coreeni internați la Omura, in ciuda 
voinței acestor cetățeni.OPERE ALE SCRIITORILOR ROMINI TRADUSE IN ITALIA

ROMA — (Agerpres) : In cursul anului 
1955, în Italia s-au tradus cîteva lucrări ale 
scriitorilor romîni. Astfel, editura „Collona 
Teatrale — II Copione" din Roma a publicat 
în traducerea iui Giovanna Bonchio piesa 
iui Mihail Sebastian „Ultima Oră". Editura 
„Maia" din Sienna a publicat în traducerea 
lui Aurore Beniamino volumul „Povestiri" 
de Ion Luca Caragiale.„PREFERAȚII" NOII ARMATE VEST GERMANE

BONN — A.D.N. transmite : Comisia pen
tru verificarea personalului militar a trans
mis Ministerului de Război de la Bonn „di
rectivele pe baza cărora trebuie să se proce
deze la verificarea calificării personale" a 
membrilor viitorului wehrmacht pînă la gra
dul de locotenent-colonel. Potrivit acestor di
rective, comitetul lasă în seama Ministeru
lui de Război să hotărască în toate proble
mele de ordin politic legate de crearea vii
torului wehrmacht.

Directivele au fost elaborate de o subco
misie a Comisiei pentru verificarea persona
lului militar, sub conducerea fostului gene
ral fascist Brennecke. Aceste directive 
autoriză Ministerul de Război să folosească 
pe foștii membri ai trupelor S.S. și 
Gestapoului, pe foștii soldați din Legiunea 
Străină, pe criminalii de război care nu au 
fost condamnați de tribunale vest-germane, 
persoane care au lucrat ca agenți ai ur.or 
puteri străine și, în sfîrșit, persoane care 
nici nu au cetățenia vest-germană.

4. — Fără a se precupeți eforturi, să se 
examineze problema întăririi Organizației 
Națiunilor Unite prin lărgirea numărului 
membrilor ei pe baza principiilor participă
rii unanime, acordînd locul în O.N.U. tutu
ror guvernelor legitime și de a folosi bu
nele ei servicii ca mijloc pentru tratative în
tre state în acele cazuri cînd acest lucru 
este posibil".

Printre cei care au semnat scrisoarea se 
numără : Ernest Weir, președintele societă
ții „National Steel Company", James War
burg, bancher și scriitor, prof. Lanus Poling, 
cunoscut om de știință, prof. Dirk Bodd, d-na 
Emilia Green-Balch, laureată a Premiului 
Nobel pentru pace, Clarence Pickett, unul 
din conducătorii organizației de quaker „Co
mitetul prietenilor americani în slujba soci
etății", Henry Heath Kren, preot al bisericii 
metodiste centrale din Detroit, Sandry F. 
Ray, preot al bisericii baptiste din Broock- 
lyn (New York) și alții.

Scrisoarea este semnată de doctor Bour- 
guignon, membru în Biroul Consiliului păcii 
din departamentul Sena, industriașul Carnot, 
pastorul Rognon, profesorul Vacher, Vauti- 
er, membru în Consiliul general al departa
mentului Sena, etc.

țiativa în direcția Încheierii unui acord inter
național cu privire la încetarea experiențe
lor cu arme atomice. In declarația sa Con
gresul se pronunță pentru încheierea unui 
acord internațional'cu privire la distrugerea 
stocurilor de arme atomice și la interzicerea 
fabricării lor.

ționale pentru stabilirea prețurilor șl piețe
lor de materii prime.

Reprezentantul U.R.S.S., P. N. KUMÎKIN, a 
amintit că Uniunea Sovietică participă de 
la început activ la așa-numitul program re
gulat de ajutor tehnic, iar din anul 1953 — 
la programul lărgit de ajutor tehnic al
O. N.U. Este bine cunoscut faptul, a spus
P. N. Kumîkin, că Uniunea Sovietică nu 
condiționează acordarea de ajutor tehnic de 
nicj un fel de cereri politice, economice sau 
de alt ordin. Țările care primesc ajutorul 
tehnic din partea U.R.S.S. nu plătesc pa
tentele și licențele pentru experiența tehni
că și perfecționările care li se transmit.

Uniunea Sovietică, a spus reprezentantul 
U.R.S.S., a obținut, după cum se știe, mari 
succese în direcția folosirii energiei atomi
ce în^ scopuri pașnice și este gata să lăr
gească cercul statelor cu care ar putea să 
colaboreze în domeniul folosirii pașnice a 
energie; atomice.

Uniunea Sovietică are o atitudine favora
bilă f iță de crearea unui fond special al 
O.N.U., a continuat P. N. Kumîkin, și este 
gata să examineze problema participării la 
acest fond, avînd în vedere faptul că sar
cina lui va consta în a sprijini dezvoltarea 
economiei naționale și industrializarea țări
lor slab dezvoltate.

gliU exteArveDECLARAȚIILE UNOR FOȘTI PRIZONIERI SOSIȚI DIN U.R.S.S. IN R. D. GERMANĂ
LEIPZIG — A.D.N. transmite : Fostul 

general-maior Fritz Oswald Siegel, unul din 
prizonierii recent eliberați de Uniunea Sovie
tică, a făcut o declarație cu prilejul sosirii 
sale în localitatea Naunhof din regiunea 
Leipzig. „La sosirea noastră în orașul 
Frankfurt pe Oder, a declarat el, nu ni s-a 
făcut o primire festivă, fapt la care nici nu 
mă așteptam dealtfel. Am fost însă primiți 
cit se poate de corect". El a declarat că este 
gata să depună orice muncă pentru care are 
vreo pregătire și că își va face datoria aju- 
tînd la construcția țării sale.

Susi Spalier, originar din orașul Neustre
litz, un alt prizonier condamnat, care s-a 
înapoiat în R. D. Germană, a declarat „Nu 
port nici o ură Uniunii Sovietice și doresc 
să contribui prin munca mea la construirea 
unei Germanii unite, democratice și iubi
toare de pace".

Josef Gladysz dintr-un grup de criminali 
de război care traversau R. D. Germană în 
drum spre Germania occidentală, a părăsit 
transportul în orașul Cottbus și a cerut să 
i se permită să se stabilească în R. D. Ger
mană. El a declarat că nu este de acord cu 
încercările provocatoare ale anumitor cercuri 
din Germania occidentală care folosesc 
înapoierea foștilor condamnați pentru atacuri 
șovine împotriva poporului sovietic. El a 
declarat de asemenea că speră ca autoritățile 
din R. D. Germană să-1 ajute să se întoarcă 
la familia sa din Polonia.CONFERINȚA PENTRU SIMPLIFICAREA SCRIERII CHINEZEȘTI

PEKIN. — China Nouă transmite: La 
15 octombrie s-a deschis la Pekin o con
ferință pentru problemele reformei scrierii 
chineze. Conferința a fost convocată de 
Ministerul Invățămîntului al R.P. Chineze 
și Comitetul pentru problemele reformei 
scrierii chineze. La conferință participă pes
te 200 de delegați din diferite regiuni ale 
țării. Conferința va discuta problema sim
plificării hieroglifelor chineze și populari
zarea dialectului curent „mandarin". Aceas
tă măsură constituie un pas important pen
tru pregătirea introducerii formei alfabetice 
a scrierii chineze.

Go Mo-jo, președintele Academiei de 
Științe a R. P. Chineze, a făcut o analiză 
științifică a dezvoltării scrierii chineze și a 
arătat inevitabilitatea introducerii alfabetu
lui. El a chemat pe filologi, pe activiștii din 
învățămînt, pe lucrătorii din domeniul cul
turii să-și aducă contribuția la înfăptuirea 
treptată a reformei scrierii chineze. E Ceun- 
cie, membru în Comitetul pentru problemele 
reformei scrierii chineze, a prezentat un ra
port cu privire la simplificarea hieroglifelor. 
Conferința își continuă lucrările.ÎNCORDAREA relațiilor AFGANO-PAXISTANEZE

KARACI — TASS transmite: Conform 
decretului guvernatorului general al Pakista
nului, provinciile și principatele care fac 
parte din Pakistanul de vest s-au integrat 
începind de la 14 octombrie în provincia 
unită Pakistanul de vest.

Numeroși politicieni burghezi din Franța se arată indignați de „nerecunoștința" populației din Maroc și Algeria, care îndrăz
nește să se împotrivească dominațtei Franței. Pozînd în civilizatori, acești politicieni se pUng cu fățărnicie: „După toate cite am 
făcut pentru ei..."

Caricaturistul francez Jean Effel, în „L’Humaniti Dimanche", a dat o replică sarcastică acestor politicieni prin caricatura 
de mai sus care poartă explicația: ■ , ,

„Colonialiștii francezi construind o șosea pentru indigenii din Africa de nord..." 4
te

15.000 de marocani uciși 
de unitățile legiunii străine
PARIS 17 (Agerpres). — Revista ameri

cană „Newsweek" anunță că în cercuri ofi
ciale franceze se recunoaște că după tulbu
rările care s-au produs la 20 august în Maroc 
la Oued Zem, în cursul cărora au fost uciși 
50 de francezi, au avut loc represalii sînge- 
roase împotriva populației locale. Astfel, 
unități ale legiunii străine au ucis 15.000 
de oameni din rîndul triburilor locale.

—O—

O măsură arbitrară 
a guvernului Harahap

DJAKARTA 17 (Agerpres). — Ziarele in
doneziene anunță că guvernul Harahap a 
dat o dispoziție prin care se interzice in
troducerea și difuzarea în Indonezia a peste 
70 de publicații străine, inclusiv sovietice și 
chineze.

Ziarele anunță că o delegație a Partidului 
Comunist din Indonezia. în frunte cu Sa- 
kirman a vizitat pe Djanuismadi, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri, și i-a cerut 
să fie anulată această dispoziție, care în
calcă drepturile democratice ale poporului.

După cum s-a mai anunțat, primul minis
tru al Afganistanului, Muhammed Daud, i-a 
trimis cu cîteva zile în urmă lui Cioudhuri 
Mohammed Aii, primul ministru al Pakista
nului, un mesaj în care îi propunea să se în- 
tîinească pentru discutarea relațiilor afgano- 
pakistaneze. Potrivit cercurilor ziaristice, 
primul ministru al Afganistanului a propus 
să se organizeze această întîlnire înainte de 
unificarea formală a Pakistanului de vest 
într-o unitate administrativă, pentru a dis
cuta problema soartei triburilor petanilor, 
care locuiesc în provincia frontierei de nord- 
vest și în agenția Belucjistan.

In legătură cu intrarea în vigoare a decre
tului cu privire la unificarea Pakistanului 
de vest într-o provincie unită, guvernul Afga
nistanului a trimis guvernului pakistanez o 
notă de protest, comunicînd totodată hotă- 
rirea sa de a renunța la proiectata întîlnire 
a șefilor guvernelor Afganistanului și 
Pakistanului.„OBSERVER": TURCIA IN PRAGUL FALIMENTULUI

LONDRA. — Ocupîndu-se de situația eco
nomică critică a 1 urciei, ziarul londonez 
„Observer" publică un amplu articol intitu
lat „Turcia în pragul falimentului". Turcia 
se află în ghiarete unei crize economice tot 
mai grave, scrie ziarul. Cercurile politice 
din străinătate își exprimă părerea că dacă 
guvernul turc, în sinul căruia s-au ivit diver
gențe serioase, nu-și va revizui în mod dras
tic politica economică, numai o minune 
poate salva țara de la falimentul interna
țional și paralizarea internă.

Subliniind faptul că bugetul Turciei, țară 
care are de întreținut 22 de divizii militare, 
este grevat de datorii, „Observer" continuă: 
Rezervele de valută ale Turciei sînt de pe 
acum epuizate. Țara și-a asumat o povară 
grea de datorii străine care în ciuda unor 
restricții asupra importurilor, continuă să 
crească atingînd cifra de 1 milion lire pe 
săptămînă. Turcia duce o existență de azi 
pe mîitre, amînind ziua scadenței printr-o 
serie de aranjamente pînă la obținerea de 
credite străine.

Dificultățile economice ale Turciei se da- 
toresc. scrie ziarul britanic, și scăderii con
siderabile a recoltei de grîu. In 1954 recolta 
de griu a scăzut cu 50 la sută, iar Turcia, 
țară exportatoare cte grîu a devenit țară im
portatoare de grîu. Consecințele situației 
actuale ale economiei turcești — conchide 
ziarul — se caracterizează prin creșterea 
continuă^ a prețurilor și în lipsurile pe care 
le îndură populația de la orașe și sate.INAUGURAREAUNUI MARE DIG IN INDIA

DELHI. — După cum anunță Biroul In
dian de Informații, la 15 octombrie primul 
ministru al Indiei, J. Nehru, a asistat la ce
remonia inaugurării digului de pe rîul Ko- 
nar, statul Bihar. Arest dig de pe rîul Ko- 
nar este al doilea dintre cele patru diguri a 
căror construcție este prevăzută de primul 
plan de construcții în valea rîului Damodar. 
Digul de pe rîul Konar are o lungime de 
aproximativ 5 km., iar înălțimea sa este de 
60 metri.

Declarata ministrului de Afaceri Externe al Greciei
NEW YORK 16 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul din Atena al zia
rului „New York Times", ministrul Afacerilor 
Externe al Greciei, Teotokis, a declarat câ în 
Grecia se observă o tendință în favoarea 
politicii „prieteniei pe bază de egalitate", 
pe care el a numit-o „o variantă a neutra- 
lismului".

Potrivit relatărilor corespondentului mi
nistrul a declarat că „poporul grec își ex
primă îndoiala în ceea ce privește necesita
tea de a se cheltui sume atît de mari pen
tru alocațiile militare .obținute pe seama

A șasea plenară a C. C. al Partidului Comunist Chinez
PEKIN 17 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: După cum s-a mai anunțat, la 
Pekin a fost dat publicității un comunicat 
informativ în care se arată cj între 4 și 
11 octombrie a avut loc cea de a 6-a plena
ră (lărgită) a celei de a 7-a legislaturi a 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
Chinez.

Plenara a acordat o deosebită atenție dis
cutării problemei privind dezvoltarea pe 
toate căile a cooperativelor agricole de pro
ducție din întreaga țară și înfăptuirea trep
tată a cooperativizării agriculturii.

La 31 iulie a.c., în cadrul conferinței se
cretarilor comitetelor provinciale, orășenești 
și raionale de partid, convocate de C. C. al 
P.C. Chinez, Mao Țze-dun a prezentat rapor
tul „Problemele cooperativizării în agricul
tură". Mao Țze-dun a arătat că în regiunile 
sătești din întreaga țară va începe în cu- 
rînd un nou avînt al mișcării socialiste de 
mase. El a criticat greșelile care au fost ur
marea devierii de dreapta a unor activiști 
care au fost speriați de puternicul avînt al 
mișcării cooperatiste la sate. El a expus le
gile istorice ale dezvoltării cooperativizării 
agriculturii din China și a trasat linia și 
politica pe care Partidul trebuie să le aleagă 
în conducerea mișcării pentru cooperativi

13)
• La 17 octombrie N. S. Hrușciov l-a pri

mit pe dl. Keith Holyoake, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru al 
Agriculturii al Noii Zeeiande, cu care a avut 
o convorbire. (TASS)

• La Moscova au sosit Jacques Flaud, di
rector general al Centrului national al Ci
nematografiei din Franfa, scenaristul Pierre 
Bost, regizorul Rene Clair, artistele de ci
nematograf Danielle Darieux și Danny Ro
bin, binecunoscutul actor de cinematograf 
Gerard Philippe și alții. (TASS).

• In sala Uniunii artiștilor plastici din 
Sofia s-a deschis o expoziție internațională 
de mode, organizată de Uniunea centrală a 
cooperativelor . de producție meșteșugărească 
din R. P. Bulgaria și de Uniunea cooperati
velor meșteșugărești din R.P.R. (A.T.B.).

9 Președintele Republicii Chile, Carlos 
Ibanez, a declarat că toți muncitorii aruncați 
în închisoare in cursul ultimei luni pentru 
participare la mișcarea grevistă, vor fi puși 
în libertate. (United Press).

U Nu, premierul Birmaniei, a plecat spre Moscova
RANGOON 17 (Agerpres). — TASS transmite: Răspunzînd invitației guver

nului sovietic, la 17 octombrie primul ministru al Uniunii Birmane, U Nu și per
soanele care îl însoțesc au părăsit Rangoonul plecînd cu avionul în Uniunea So
vietică, prin India.

Pe aerodromul din Rangoon, primul ministru U Nu a fost condus de M. S. 
Vavilov. însărcinat cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în Birmania, și de personalul 
ambasadei sovietice.

Primul ministru U Nu a fost de asemenea condus de membrii guvernului bir- 
man, șefii reprezentanțelor diplomatice acreditați la Rangoon, de ziariști birmani 
și străini.

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă și Balet 19,30: 

Fîntîna din Bacclsarai; Național „1. L. Cara
giale" (sala Studio) 19,30: Citadela sfărî- 
rnată; National £. Caragiale" (sala C.C.S.) 
19,30; N-unta lui Krecinski; Municipal 17: Don 
Carlos; Armatei (sala Magheru) 19,30: Nun
ta lui Figaro; Muncitoresc C.F.R. Giulești 
19: Intrigă și iubire; Tineretului 19,30: Prelu
diul; Opereta 19,30: Casa cu trei fete; Ansam
blul de Estradă al R.P.R. (Victoriei 174) 20: 
Călătorie pe note; Circul de stat 17 și 20,30: 
Arena curajului.

CINEMATOGRAFE: Patria: Romeo șl Julie- 
ta; Republica, 8 Martie: Fantomele părăsesc 
piscurile; Magheru, Elena Pavel: In zori de 
zi; Filimon Sirbu, înfrățirea intre popoare, 
Arta: Creinquebille: București, Gh. Doja, Li
bertății: Căderea Emiratului; I. C. Frimu: 

impozitelor, într-un moment cînd în întreaga 
lume se întărește pacea". Potrivit spuselor 
ministrului, grecii „sînt decepționați de po
ziția adoptată de aliații lor în timpul re
centelor evenimente"; el s-a referit la „Ci
pru și la manifestările antigrecești care au 
avut loc în Turcia la 6 septembrie și care 
au fost rezultatul conflictului izbucnit în 
legătură cu Cipru".

In interviul său Teotokis a subliniat ma
rea însemnătate a recentei vizite în Uniu
nea Sovietică a primarului orașului Voios, 
Kartalis.

zarea agriculturii. Aceste indicații pline de 
însemnătate istorică ale lui Mao Țze-dun au 
fost aduse pe larg la cunoștința tuturor re
giunilor sătești din țară și au devenit o 
mare forță însuflețitoare și o linie conducă
toare justă în mișcarea pentru cooperativi
zarea agriculturii. Verificarea și discutarea 
problemelor cooperativizării agriculturii, e- 
fectuate în cursul ultimelor două luni de 
către organizațiile de partid de toate cate
goriile, precum și noua dezvoltare a coope
rativelor agricole de producție în aceeași 
perioadă, au constituit o nouă confirmare 
a justeței indicațiilor lui Mao Țze-dun.

Cei care au luat cuvîntul în cadrul ple
narei au citat exemple concrete grăitoare 
care dovedesc că în actuala fază a muncii 
este necesar să se dezvolte în mod energic 
mișcarea pentru cooperativizarea agricultu
rii, că Partidul Comunist Chinez este pe de
plin capabil să conducă această nouă și 
puternică mișcare socialistă a maselor.

S-a hotărît de asemenea convocarea celui 
de al 8-lea Congres național al Partidului 
Comunist Chinez în a doua jumătate a anu
lui 1956. Data precisă a convocării Con
gresului va fi fixată de Biroul Politic al 
Comitetului Central al partidului.

« Cei 44.000 de muncitori de la 28 de u- 
zine ale firmei americane de utilaj electric 
„Westinghouse" au declarat grevă. (United 
Press).

• La invitafia conducerii centrale a Uniu
nii tineretului polonez, a sosit la Varșovia 
o delegație a Tineretului Popular Iugoslav, 
în frunte cu M. Tripalo, secretar al Comite
tului Central al Tineretului Popular Iugo
slav. (P.A.P.).

• Guvernul Spaniei a adresat sîmbătă gu
vernului Franței o notă de protest împotriva 
„campaniei sistematice desfășurate de presa 
și radio-ul francez în legătură cu atitudinea 
Spaniei in Maroc". (Agerpres).

9 Intre 17 și 19 octombrie va avea loc la 
Sofia sesiunea Comitetului Executiv al Or
ganizației internaționale a ziariștilor 
(O.I.Z.). (A.T.B.)

9 Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
l-a numit de Mațkevici Vladimir Vladimiro- 
viei ministru al Agriculturii al U.R.S.S. 
(TASS)

La închiderea ediției

Prințesa Mary; Timpuri Noi: Căminul cultu
ral, Finala Spartacliiadei militare, meciul de 
fotbal U.R.S..S — R.P.U.; Victoria: Puterea 
dragostei; Tineretului: Dracul din Dealu1 Mo
ții; Lumina: Carnetul de -partid; Alex. Sabia, 
Central: Sub steaua frigiană: Al. Popov, Gh. 
Coșbuc: Căi albastre; Cultural: Cei 13, Uni
rea: Nu departe de Varșovia; Flacăra: O 
noapte de amintiri; T. Vladimirescu: încerca
rea fidelități:; Carpati: Neamul Jurbinilor; 
Munca: Un om teribil; Miorifa: Mandy; Mo
șilor: Melodia pierdută; 23 August: Frona; 
Donca Simo: Neuitatul an 1919; Popular: Ne
cunoscuta di>n taxi; AL Eminescu: Tăunul; 
Volga: Tinerețe zbuciumată; S Mai: Suflete 
îimpietrfte; N. Bălcescu: Liliomfi; Rahova: Bu î 
venit domnule Marshall; Aurel Vlaicu: Vassa 
Jeleznova.
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